



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S

REDACCION: DANUS
Redacción: 2078
Teléfonos: Administración: 1746

Palma de Mallorca, Domingo 7 Julio de 1946

AÑO VIII :--: NÚMERO 2.071
PRECIO: 40 CENTIMOS
Suscripción mensual: 8 pesetas

Violentas discusiones en París

al no ponerse de acuerdo los Cuatro Ministros en la tramitación de las invitaciones para la Conferencia de la Paz

Bevin se muestra indignado ante la táctica obstruccionista de Molotov

El pánico de Molotov y sus justificaciones

Un partido DE GAULLE



Se anuncia desde París que el General De Gaulle va a formar un partido político agrupando a los miembros de la U. R. P. que estuvieron a sus órdenes en las campañas liberadoras de Francia. De Gaulle reapareció de su aislamiento al pronunciar el trascendental discurso reciente, uno de cuyos momentos es recogido en la fotografía.

Paris, 6. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press.—Prohibida la reproducción) — La demanda rusa de que la Conferencia de la Paz se divida en cinco partes con objeto de discutir separadamente los tratados de paz de cada uno de los ex satélites del Eje, amenaza con anular los planes para la reunión de las 21 naciones.

En los centros allegados a los miembros anglo-norteamericanos de la Junta de los Cuatro Grandes, se asegura que la propuesta soviética presentada por Molotov escindiría a los delegados en facciones impotentes y confusas. Al bloquear las invitaciones de la Conferencia hasta que no se hayan fijado las reglas de procedimiento, Molotov ha sumergido de nuevo a los Ministros de Asuntos Exteriores en el pantano de una disputa de la cual parecían haber salido definitivamente veinticuatro horas antes. Los ministros tratarán de nuevo, a última hora de hoy, sábado, de desenmarañar la confusión en que han sido sumidos por la demanda de Molotov de que grupos separados estudien los diversos tratados para Italia, Bulgaria, Hungría, Rumanía y Finlandia. Byrnes y Bevin preparan hoy el terreno para la gran batalla en que van a intentar salvar la conferencia de la paz al enfrentarse de nuevo decisivamente con Molotov, a quien atribuyen el intento de torpedear la celebración de la conferencia, a la cual ya había accedido en la sesión del jueves por la noche. Molotov, pretiene, caso que no consiga hacer naufragar la conferencia, convertirla en una serie de pequeños grupos deliberantes, siempre sometidos al veto de una de las grandes potencias.

Circulan varias teorías para explicar porque Molotov de nuevo ha tratado de oponerse a incluir a China entre las potencias invitadas. Unos opinan que Rusia sigue con ello su primitivo criterio de ceñirse al pie de la letra al previo acuerdo según el cual solamente los Estados que participaron directamente en la guerra con Italia y los países balcánicos, deben estar representados. Otros ven en su actitud, un reflejo del miedo soviético a que China se coloque al lado de las potencias occidentales en cualquier importante asunto de los que deba resolver la conferencia.

Una de las cosas que ha reiterado de nuevo muy claramente Molotov, es la decisión de Rusia de que todas las importantes decisiones de la paz sean adoptadas entre los cuatro Ministros de Asuntos Exteriores, donde su poder de veto puede anular eficazmente toda decisión que le desagrade. Durante (CONTINUA EN SEXTA PAGINA)

Paris 6. — Los ministros de Asuntos Exteriores han levantado a las 8:40 de la noche sin llegar a un acuerdo. Un observador allegado a la conferencia ha manifestado que la reunión ha sido aun menos positiva que la de ayer.

Paris 6. — La Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores no se ha hecho hoy ningún adelanto sobre la forma de hacer las invitaciones para la Conferencia de la Paz. Se ha vuelto sobre el tema de si China debía tomar parte o no en la tramitación de invitaciones a los veintinueve países. En el curso de las cuatro horas y cuarenta y cinco minutos que ha durado la sesión de hoy, en medio de una discusión irritante, Bevin ha declarado que se había llegado a un acuerdo entre los cuatro grandes sobre la apertura de la Conferencia el día 29 de julio, pero que el ejercicio del veto por parte del Ministro de Asuntos Exteriores soviético Molotov virtualmente se estaba volviendo atrás de ese compromiso.

Paris 6. — El Secretario de Estado norteamericano Byrnes insistió en que el jamás discutiría las reglas de procedimiento para la Conferencia de la Paz, quedando bien claro que tales reglas solamente tendrán valor de meras sugerencias y no de forma obligatoria para la Conferencia o para los Estados Unidos. Molotov rehusó categóricamente cursar las invitaciones para la Conferencia mientras las reglas de procedimiento no sean discutidas y aceptadas por los cuatro grandes.

Byrnes y Bevin sostuvieron acaloradamente que los Cuatro grandes no estaban autorizados para fijar las reglas de procedimiento para la Conferencia de las 21 naciones. El representante norteamericano afirmó que ningún representante que se respete a sí mismo aceptará en la Conferencia las reglas adoptadas por los cuatro. Molotov criticó duramente la sugerencia de Byrnes de que se constituyesen cuatro comisiones con los jefes de las 21 naciones que participaran

en la Conferencia para que redacten el reglamento de la misma.—Efe.

Paris 6. — Molotov, sin dar otras razones para oponerse a la propuesta de Bidault más que la de que de ese modo la Conferencia se convertiría en una máquina de estampillar, continuó tercidamente manteniendo su opinión contra todos. Los demás delegados han pensado en ocasiones pasadas que Rusia ha perdido la votación por 17 votos contra cuatro en asuntos de verdadera importancia. Molotov ha continuado con su táctica de entorpecer todas las discusiones. Bevin dijo indignado: «Tres miembros de los Cuatro grandes están siendo colocados en la posición de que si no se someten a las reglas soviéticas sobre procedimientos, no se celebrará la Conferencia de la Paz.—Efe.

(Continúa en la sexta pág.)

Nuevo Embajador de la Argentina en España



El Doctor José Manuel Astiguería nuevo Embajador de la República Argentina en España. Foto CIFRA

De Bikini a Trieste

Por A. Colom

El Mundo ha quedado decepcionado porque la bomba atómica lanzada en Bikini no ha tenido resultados catastróficos. No desapareció el atolón, uno de los 33 que componen el archipiélago Marshall; ni perecieron los 42 mil hombres que tomaban parte en la prueba; ni se levantaron olas gigantes que anegaran islas y continentes, y ni siquiera se hundieron los 73 barcos, ni murieron los 4.000 animales que hicieron el papel de simples «conejillos de indias». La bomba atómica, transformada en el cónit de la alquimia, en la piedra filosofal de nuestra época, no ha producido los efectos que se esperaban de su explosión, equivalente a 20 mil toneladas de trinitrotolueno. De todos modos, las pruebas verdaderas han de ser más interesantes y definitivas, porque en ellas las bombas harán explosión a ras del mar — esta estalló en el aire — y por debajo de la superficie. Y esta última, sobre todo, permitirá apreciar verdaderamente la capacidad de resistencia de una escuadra a la nueva arma, puesto que la conmoción marina que produzca, pudiera hacer zozobrar a un navío aunque este se mantuviera intacto. El peor resultado de los experimentos de Bikini será la carrera que se iniciará — si no lo está ya — para hallar el arma que anule a la bomba atómica, el arma absoluta, sin defensa posible. En todo caso, la decepción y la falta de más tremendas repercusiones, parece deberse a que ya había previsto el Profesor Werner, uno de los científicos que asistían a la experiencia, se habían tomado las precauciones más extremas, y la bomba usada en Bikini fué dotada de una fuerza relativamente baja; es decir, que se le dió la fuerza necesaria para que suministrase pruebas, pero sin correr riesgos fatales para la propia explosión. Por último, el «suceso atómico» — el experimento del siglo — se ha ejecutado sobre animales de todas clases y tamaños, sobre bacterias y sobre bacilos en caldo de cultivo, sobre objetivos inanimados y sobre viveros. Este es el aspecto más interesante y a la vez más científico y menos bélico de la energía atómica. Los buques y los animales han sido los dos pacientes presentes de la gran experiencia. Queda un paciente ausente: Rusia. Pero este paciente tiene sabios a sus órdenes, tiene uranio, tiene laboratorios para investigar y tiene enormes deseos de hallar la clave del problema atómico.

La psicosis atómica viene amenguada por las declaraciones hechas por el Primer Lord del Almirantazgo británico Sir John Cunningham, de que el lugar más seguro en una guerra atómica será a bordo de un barco.

Penosa tarea ha sido la de confeccionar el borrador del Tratado de Paz con Italia, piedra de toque de todos los demás. El punto más delicado, más áspero y debatido, ha sido ya encauzado. Trieste será internacionalizado dentro de territorio italiano y tendrá una pequeña zona adjunta con objeto de dejar dentro de los límites del enclave los servicios públicos indispensables para la vida civil de la población. Será gobernada por un organismo administrativo en el que tendrán su parte las Cuatro Grandes potencias y representación genuina italiana y Yugoslaviana. Ha quedado, pues, formada la nueva unidad político-administrativa, que empieza a ser denominada «el Dantzig de 1946». Trieste no será pues italiano. Sin embargo, la internacionalización, permitirá a los anglosajones instalarse en la península italiana y vigilar desde allí la marcha de los acontecimientos que se desarrollan y pueden producirse en los Balcanes y en el Sur de la Europa Central. No hay que olvidar que está a la vista la creación, que trata de llevar a efecto Tito desde Belgrado al dictado de Moscú, de la «Unión de Republicanos Socialistas Soviéticos del Sur», mediante la Federación de Yugoslavia, Albania, Bulgaria y Macedonia. Destaca también el acuerdo de París por el que se devuelven a Grecia las islas del Dodecaneso. «Los italianos saben perder», dicen los periódicos de Roma. Italia acaba de sufrir dos mutilaciones — en la frontera de Francia y en la de Yugoslavia — y de renunciar con la devolución del Dodecaneso, a uno de sus pilares: la influencia en el Mediterráneo Oriental. Esperemos y deseemos mejores tiempos para la degrading Italia.

Rusia, parapetada tras el telón de acero, lanza sus «bombas» nerviosas, jugando con el misterio de su verdadera potencia, signando con él las facturas de su contribución a la victoria. Rusia mantiene la amenaza y la coacción con el arma favorita de sus quintas columnas y con el secreto con que rodea el «arte» y la «técnica» de su política interior. Pero la táctica rusa en el panorama internacional, tiene su antitesis: la reacción que cada día crece en América y Gran Bretaña; es decir, en las dos verdaderas potencias de hoy.

El Gobierno portugués publica un Libro Blanco en el que se hacen sensacionales revelaciones

Portugal solicitó tomar parte en la guerra

Listoa. — Ayer tarde en el a la prensa un Libro Blanco del Ministerio de Asuntos Exteriores los acuerdos entre Portugal, franceses portugueses, ha sido entregado Inglaterra y los Estados Unidos,

Mensaje de Perón a la nación



El general Perón durante su lectura del mensaje presidencial a la nación en la inauguración de su período legislativo. — (Foto Cifra)

relativos a la concesión de facilidades en las Azores durante la pasada guerra.

A tal fin fueron convocados por el referido departamento los directores de los periódicos lusos, y representantes de las agencias extranjeras acreditadas en Portugal. Compareció también a la reunión el Secretario Nacional de Información Antonio Ferro así como el jefe del Servicio de Prensa del Secretario.

Ante los reunidos el Secretario General del Ministerio y Director General de Política Exterior, hizo entrega de los ejemplares y puso de manifiesto en breves palabras la trascendencia del Libro Blanco que saldría a la publicidad.

Este Libro — dijo — contiene documentos guardados hasta ahora en el mayor secreto, por que así lo reclamaban los intereses de Portugal y los de las potencias anglo-sajonas. Este Libro (Continúa en la cuarta pág.)

La preocupación del Gobierno ha sido, durante la escasez, aumentar la alimentación de los españoles

El propósito—dice el Ministro de Educación Nacional— va a poder ser logrado inmediatamente

Ampliación del Consejo de Ministros

Madrid.— El Ministro de Educación Nacional recibió a los periodistas a primera hora de la tarde y al referirse a los acuerdos del Consejo de Ministros de anoche se expresó en los siguientes términos:

«Conviene insistir en la falsedad de la noticia dada en los medios extranjeros sobre las intenciones del Gobierno Español de exportar parte de su cosecha de cereales con objeto de alcanzar divisas.

De-graciadamente— dijo el señor Ibáñez Martín — España no se encuentra en condiciones de poder adoptar tal determinación en beneficio de los países de Europa que lo necesitan. De todos es conocida la situación económica nuestra y la deficitaria cosecha de los tres últimos años, principalmente el año 1945, debido a la tremenda sequía y a la falta de producción que no se recuerda otra en lo que va de siglo.

Por tanto debe desvanecerse la idea de que España puede exportar nada de su cosecha, que tanto necesita para alimentar a los españoles y que, además, por otra parte, necesitará disminuir las importaciones aunque las siga practicando.

Preocupación del Gobierno ha sido durante el tiempo de escasez aumentar la alimentación de los españoles. El propósito va a poder ser logrado inmediatamente. Se espera conocer el resultado de la actual recolección, para inmediatamente comenzar el aumento del racionamiento de pan para las cartillas de tercera, después se hará con las de segunda, que están igualmente necesitadas de mejora.

Todo ello, unido a un claro concepto de la política económica al mejor servicio de todos los españoles, se decide el Gobierno a atacarlo en términos que permitan posible el que las clases media y modesta puedan vivir.

Es indispensable, por tanto — añadió— rebajar el precio de la mayor parte de artículos; unos ponerlos en consonancia con los precios medios de carácter internacional en los países de economía normal, y todos para que salgan de la situación a que fueron llevados por las circunstancias.

En esta tarea el Gobierno está seguro de verse asistido por todos los españoles, pero singularmente por los productores, más obligados que nadie a apoyar esta política que, en definitiva, a ellos es a quien ha mejorado preferentemente.

Conviene que España sepa que el Caudillo trabaja incansablemente en esta empresa de mejorar la situación económica de los españoles. Como siempre, su preocupación es inspirar las medidas que el Gobierno adopta y que se adoptarán y que es propósito suyo convertir en realidad. (Continúa en la cuarta pág.)

VOZ del MOVIMIENTO

C. N. S.

AVISO A LOS OFICIALES DE PELUQUERIA DE CABALLERO

Por el presente se les participa que el próximo lunes, día 8 de los corrientes, tendrá lugar en el Salón de Sesiones de esta C. N. S., Junta General del Grupo de Peluqueros de Caballero, Sección Oficiales, para tratar de diversos asuntos a propuesta de la Junta Social.

Dicho acto tendrá lugar a las 5 y media de la tarde. Palma de Mallorca a 5 de julio de 1946. — EL JEFE DEL SINDICATO.

NOTA PARA LAS EMPRESAS DE LAS INDUSTRIAS DE LA CONSTRUCCION Y OBRAS PUBLICAS

Por la presente nota se recuerda a las Empresas de las Industrias de la Construcción y Obras Públicas la obligación que tienen de solicitar las Cartillas de identidad profesional para los trabajadores a su servicio, en las Oficinas de Colocación, según dispone el apartado a) de la 4.ª Disposición transitoria de la Reglamentación de dicha industria de 2 de Abril del corriente año. En dicha solicitud especificarán, además, el número de las Cartillas que han de destinar a Aprendices.

Las Empresas que ya las hubieran solicitado deberán también especificar en dicha Oficina de Colocación cuantas de las cartillas solicitadas corresponden a Aprendices.

Las Empresas que ya hubieran presentado sus solicitudes en cualquier organismo que no sea la Oficina de Colocación deberán volver a hacerlo precisamente en dicha Oficina.—EL JEFE PROVINCIAL DEL SERVICIO.

Crónica de Palma

Ayuntamiento

Visitas

Han visitado al Ilmo. Sr. Alcalde don Juan Coll, los siguientes señores:

El Excmo. Sr. General de Brigada de la Guardia Civil, don Pedro Martín López, acompañado de su Secretario el Capitán de dicho Cuerpo don Pablo Saiz Gralla.

El Comandante de Ingenieros Jefe del Grupo de Automovilismo de Baleares, señor García Ruiz.

El señor Director de la Escuela Náutica de Barcelona, don Francisco Condeminas, acompañado del Director de la de Palma, señor Guasp.

El Excmo. Sr. General, don Vicente de Tejada.

El escultor señor Borrell Nicolau.

El Juez de 1.ª Instancia, señor Vidal.

COLEGIO LA SALLE

Han aprobado el Examen de Estado, los alumnos siguientes; con la calificación de NOTABLES:

- D Gabriel Alzamora Farragut.
- D. Miguel Colombas Martí
- D. Gabriel Font Riera
- D. Celestino Gascón Millán
- D. Miguel Mut Mas
- D. Guillermo Verger Garau.

Obteniendo la calificación de APROBADOS:

- D. Sebastián Barceló Jaume
- D. Enrique Fernández Serrano
- D. Isidoro Fullana Garcia
- D. Eduardo J. Jordá López
- D. Antonio Mulet Zanoguera
- D. Norberto Piovano Píol
- D. Pedro J. Pujol Nicolau
- D. Bartolomé Rayó Rosselló
- D. Antonio Sancho López
- D. Miguel Truyols Serra

A los nuevos Bachilleres, a sus Sres. Padres y Profesores, nuestra más sincera y cordial enhorabuena

CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 6 Julio de 1946.

Primer premio de 25 pesetas al número 884.

Premios de 250 pesetas a los números 84; 184; 284; 384; 484; 584; 684; 784 y 984.

CRONICA DE SOCIEDAD

Boda
Con la calificación de Nabile, ha obtenido el título de Bachiller don Rafael Perera Mezquida, hijo del Inspector Farmacéutico de Aduanas nuestro particular amigo don Pedro Perera Llompart.

En los recientes exámenes de reválida ultimamente celebrados ha obtenido con brillantes notas el título de Bachiller el joven don Juan Bennasar Alou, hijo del médico de Campos del Puerto, don Damián.

Después de aprobar el séptimo curso del bachillerato en el Instituto Nacional de Enseñanza Media de esta ciudad, ha aprobado también el Examen de Estado obteniendo el correspondiente Título de Bachiller, el estudiante don Jaime Perelló Ochogavía, hijo de nuestro amigo el Maestro Nacional de Santa Margarita don Sebastián Perelló Llull.

Operado
A la avanzada edad de 80 años fué objeto de una delicada intervención quirúrgica el propietario don Juan Aloy Pujol, que le fué practicada, con éxito, por los doctores Llompart Monserrat, hermanos, en su clínica.

Necrológica
Por el Ministerio de Asuntos Exteriores se anuncia el fallecimiento ocurrido en la jurisdicción del Consulado de España en Casablanca, de la que fué vecina y natural de Palma, doña Antonia Moll Esteve, hija de Bartolomé y de Ana.

Peticion de mano
Por doña Rosa Guillen y don Miguel Roig y para su hijo y hermano, respectivamente, don Antonio, ha sido pedida a don Miguel Oliver, Secretario Judicial y a su esposa doña Magdalena Bosch, la mano de su hija Magdalena.

La boda se celebrará en breve.

Nuevos bachilleres
Ha terminado el Bachillerato y Examen de Estado a los 16 años el alumno del Instituto Ramón Llull, Jaime Nadal Tous.

De viaje
Desde Madrid han decidido emprender viaje de bodas para esta isla el Ingeniero de Caminos don José Sancho Tello y su esposa doña María Victoria de Carranza y Carreras.

Igualmente vendrán desde de Madrid a pasar la luna de miel en Mallorca los nuevos esposos don Juan Garrido-Letache y Cabrera y doña Alicia Rodríguez Ortega.

También vendrá a esta isla, en viaje de bodas don Joaquín Rodríguez Dorado y su esposa doña Amelia Serrano Sanda.

Ha marchado a Menorca, donde permanecerá unos días, el Delegado Provincial de la Subsecretaría de Educación Propular, don Francisco Soriano.

En la motonave «Ciudad de Palma» marchó a Barcelona el Presidente de la Cámara de Comercio don José Casanovas acompañado de su esposa doña Dionisia Despujol.

También embarcaron para Barcelona don Ignacio y don Mariano Moragues Morell, el fabricante don Pedro Estrany, el médico don José Luis Valentí, don Lorenzo Calafat, don Antonio Borrás y esposa, don Jaime Jaume y la señora de Pons Marqués

ALQUILERES
ALQUILA local grande garage 60 pesetas propio comercio: regalo, 82.

CAFE o Café-Fonda, tomaria en alquiler, buenas referencias. Capitan Castell, 2, 3.ª-1.ª.

SE ALQUILA local 160 metros cuadrados recién construido. Calle Luis Salvador. Informes: Francisco Sancho 34, 2.ª-1.ª.

SE ALQUILA local propio para Almacén, en la calle de Sales. Informes: Bar Martín, en la misma calle.

TRASPASOS
TRASPASO tienda de comestibles, bodega. Razón: Antonio Frontera 22 pral., 1.ª.

TRASPASO amplio local con sótanos buena vivienda propio bodega, comercio o industria. Hay mostrador bodega. Informes: Plaza La Paz, farmacia.

BODEGA muy bien situada, centro Palma traspaso por no poderla atender a precio muy razonable. Darán razón en Vinos Guinpart. Calle Concepción 119.

Liceo Español
Avenida Conde Sallent, 39 y 41 - Teléfono 1926

Preparación, en cursillo intensivo, del Examen de Estado (REVALIDA) para la próxima convocatoria

Profesorado competente y especializado

Las clases empezarán el próximo día diez de Julio

MANZANILLA LAS FLORES
Alvarez & Mayol

N. Gelabert Bordoy
ENFERMEDADES INFANCIA
Consulta de 10 a 1-Los lunes, miércoles y viernes
Vicente Muí, 2-1.º

Anuncios telegráficos clasificados
Hasta 10 palabras, 2'50 ptas. Cada palabra más. 0'25 ptas. — Los anuncios con referencias en esta Administración, aumentan un 50 por ciento

Estos anuncios se reciben en la Administración de BALEARES, calle Uanús n.º 2, Teléfono 1745. Por correo pueden remitirse a: BALEARES - Apartado 22 - Palma de Mallorca. - Fuera de Palma pueden encomendarse a nuestro Corresponsales locales.

VENTAS
Ningun artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

VENDO dormitorio y comedor completamente nuevos. Informes: Reina María Cristina, 72, 2.ª-2.ª.

VENDO café por ausentarme en buenas condiciones. Local céntrico en Inca. Informes: J. y Ana, 4. Muro.

VENDO planta baja, muy céntrica en el interior de Palma, libre. Precio 67.500 pesetas. Luis Martí, 15.

VENDO casa frente al mar, recién construida, entre la Marina y el Barcarés de Alcudia. Informes: J. Homar.—Francisco Sancho, 34, 2.ª-1.ª.

VENDO cafetera Exprés 7 litros semi-usada 2 cafés, 1.500 pesetas. Herrería, 18.

PIANO vend. Triana 84, Son Español. 2 tarde a 10 noche.

CAMARAS frigoríficas garantizadas todas capacidades y usos. Maquinaria Embutidos para grande y pequeña industria chacinera. Información: G. Homar, Carmen, 26. Tl. 2965.

VENDE peluquería señoras con vivienda y mucha clientela, (se da a prueba). Razón: Santacilia número 5, 1.ª-2.ª.

SE VENDE casa libre inquilino, tres grandes dormitorios, sala comedor, cocina económica y jardín Buena situación. Precio razonable. Trato directo. Informes: Obispo Maura 143, bajos.

VENDO planta baja det-ús Plaza Toros, facilidades pago, y un solar. Archiduque Luis Salvador 203, de 6 a 9.

VENDO moto B. S. A. estrella azul muy buen estado o cambiaría por automóvil Manufacturas Titán, Protectora, 39.

VENDO finca en Campanet 15 cuarteradas, higueras, almendros, huerto, bosque libre. 33.990 duros. Informes: Rubí 29-1.ª.

COMPRAS
ORO Y PLATA pagos todo su valor San Miguel. 73 entresueño.

INTERESA patente confitería y bollería. Informes: Olmos 84 (tienda) de 5 a 7 tarde.

COMPRARIA cámara fotográfica. Santo Domingo, 26.

COMPRARIA Patente Café con suministro. Razón: Gestoría F.E.S.E. Juan Lliteras, 25. Manacor.

VARIOS
MUECAS recorte. Trabajo a domicilio fácil. Solicitelo enviando sello. Apartado 1107-M. Barcelona.

GRABADOS metálicos Placas para arbitrios Industriales y profesiones. Niquelados plateados galvanizados de Chapas, hilos, etc. Talleres Industry Morey 33 Teléfono 2628 Palma

NECESITAMOS personas ambos sexos para fabricar en propio domicilio por nuestra cuenta artículos novedad de fácil construcción. Escribir: Centro Industrial, Jesús del Valle, 10. Madrid.

REPRESENTANTES. Empresa Internacional Información de sea. Solicite enviando sello. Apartado 1107-RE. Barcelona.

HUESPEDES
PARTICULAR desea huéspedes preferible suministro. Menéndez Pelayo, 25, (Terreno).

FAMILIA castellana ofrece pensión. Baño, ducha. Héroes Manacor, 56, 2.ª.

MAQUINARIA
MOTORES: Diesel Semi Diesel Gasolina Marinos y Estacionarios. Gas pobre Máquinas vapor. Alternadores BAUZA Maquinaria San Magín 1 Teléfono 1042 Palma de Mallorca

VENDO máquina Planet cortar suela. Informes: Juan Gelabert, Martín Médico 81. Inca.

OFERTAS
NODRIZA se ofrece leche tres meses. La Salle número 8 Pont d Inca.

SE OFRECE nodriza de 23 años, leche 8 días. Viento 12. Biniamar.

DEMANDAS
BORDADORAS a mano de Palma y pueblos de la Isla, pueden encontrar trabajo seguro todo el año. Informes: Oficina de Colocación.

SE NECESITA Representante de bisutería, artículos regalo y otros, en la capital y provincia. Escribid a LORENTUR, Conde Alta, 29. Valencia

ALQUILERES
ALQUILA local grande garage 60 pesetas propio comercio: regalo, 82.

CAFE o Café-Fonda, tomaria en alquiler, buenas referencias. Capitan Castell, 2, 3.ª-1.ª.

SE ALQUILA local 160 metros cuadrados recién construido. Calle Luis Salvador. Informes: Francisco Sancho 34, 2.ª-1.ª.

SE ALQUILA local propio para Almacén, en la calle de Sales. Informes: Bar Martín, en la misma calle.

TRASPASOS
TRASPASO tienda de comestibles, bodega. Razón: Antonio Frontera 22 pral., 1.ª.

TRASPASO amplio local con sótanos buena vivienda propio bodega, comercio o industria. Hay mostrador bodega. Informes: Plaza La Paz, farmacia.

BODEGA muy bien situada, centro Palma traspaso por no poderla atender a precio muy razonable. Darán razón en Vinos Guinpart. Calle Concepción 119.

Farmacias abiertas HOY DIA 7 DE JULIO DE 1946

(De 9 mañana a 10 noche)
R. Coll; Marqués del Palmer, 1.
L. Muntaner; Plaza San Antonio, 47.

J. Rosselló; Plaza Cort, 18.
A. Oliver; Carmen, 28.
P. Sbert; Plaza Conquista, 4.
A. Roses; San Miguel, 58.
A. Artigues; Rubí, 11.
F. Agulló; Villalonga, 64 (Santa Catalina).

D. Femenias; (Terreno).
M.ª Torres; Aragón, 275 (Hostalets)

José Antich; Arturo Rizzi, 70.
A. Llorens; (Coll d'en Rebassa)

SERVICIO PARA LA SEMANA (FARMACIAS DE TURNO)
(De 9 mañana a 19 noche)
J. Rubí; Sindicato, 146.
R. Planas; San Nicolás, 30.
F. Agulló; Villalonga, 64 (Santa Catalina)

M. Caubet; (Terreno)
A. Llorens; Coll d'en Rebassa.
(De 10 noche a 9 mañana)
José Rarongí; San Miguel, 93-95.

LA MARCA DEL GENUINO DDT

DDT

NEUVA YORK BASILEA MANCHESTER

JUNTA DIOCESANA DE HOMBRRES DE ACCION CATOMICA

Esta mañana a las once y media en el local oficial, calle de Zavellá número 17, tendrá lugar el día de retiro mensual para Hombres de Acción Católica, estando dirigido por el Rdo. P. Fayos, S. J.

EL SERVICIO DE AUTOBUSES

Nos participa la Dirección de la Campaña de Tranvías, que hoy domingo, así como en lo sucesivo los días festivos el servicio de autobuses de Palma a Ca's Catalá empezará a las 9'30 de la mañana

También nos dice la Dirección, que desde el lunes el servicio de autobuses de Palma a Plaza de Gomila quedará prolongado hasta el puente del Torrente del Mal Pas.



HERNIADO

¡Rechuse los braguetos!
construidos en serie son engorrosos y poco prácticos. Nuestro moderno aparato «Super Obturador Ideal Automatico», no es propiamente un braguero sino pequeño dispositivo (ocupa un solo centímetro) de una comodidad tal que el paciente no recuerda que esta herniado ni que lleva tan perfecto aparato. Pae de pago Mod. desde 100 ptas. El propio Director recibirá en PALMA DE MALLORCA sólo y exclusivamente el miércoles día 10, en la Clínica de Doctor G. Alomar, Generalísimo Franco 63 (Borne) de 9 mañana a 7 tarde bajo su dirección facultativa INSTITUTO OTOPEDICO «ESPANA», Calle Aragón 88 y Villadomat 175 Barcelona (C. C. S. 5470).

Alcoholes, Perfumeria y Licores

Precios limpiados
Sociedad General Matherquina, S. A.
JAQUOTOT 4 frente Convento Capuchinos
La casa más antigua de Palma
Teléfono 2522

Vías Urinarias

Antonio Alomar
Especialista en «HEMORRAGIA»
Enf. Sexuales Sífilis Malaria.
L. Vicens (Travesía) y Ascenso Clavé. Tel. 2664 y Sindicato 198 (Entrada Calle Príncipe)

COLONIA Gualda

ANUNCIAMOS LOS MOSQUITOS

UNA SOLA FRICCIÓN EXTERMINA EN EL ACTO TODA CLASE DE PARASITOS

Laxante SALUD

MUY SUAVE

EVITA EL USO DE PURGANTES

Caja pequeña, 1pta. Grande, 3,20

C. S. N.º 8.161

Transportes y Mudanzas

Galmés

Felipe Bauzá, 8 Teléfono 1399

CONSULTE PRECIOS PARA LA ISLA Y PENINSULA

Coñac Sibarita

1880

El mejor entre los mejores, el más viejo de los viejos, el Sibarita es para el señor, para la señora y también para la señorita, no afecta al Hígado.—d. v.

Relatos de piratas

Frances Drake, noble, corsario y marino

UN BARCO PIRATA, TRIPULADO POR INDIOS Y JAPONESES, HA SIDO CAPTURADO POR UN BUQUE DE GUERRA HOLANDES...

«Ah, de la tierra...» — El cuchillo en la garganta. — La escuadra española. — Lenguaje de aceros. — Dos millones de libras en el fondo del mar. — Nace un pirata.

Por José Luis P. VERA

(EXCLUSIVO PARA «BALEARES»)

El 16 de septiembre de 1568, a eso de las diez de la mañana, diez buques enfilaron la isleta de San Juan de Uta, tierra española en la América.

En tierra, el espectáculo, puso en movimiento a la gente. Las autoridades de la isleta salieron a recibir a las naves de España...

«¡Ah, de la tierra...!»

«¡Viva...!» — coreó la muchedumbre...

El señor gobernador, hombre valeroso y bien nacido, se llegó hasta la orilla del agua...

«¿Qué escuadra es esa...?»

Bien sabía él, que eran barcos de España. No traían gallardetes ni enseña alguna.

«¡Barcos de Castilla...!»

«Entonces, ¡adelante!»

Adelante siguieron las naves y ya, a pocos metros de la arena, dejaron caer los anclotes de popa...

Del costado de la capitana, bajó una chalupa y pocos golpes de remo bastaron para hacerla llegar a tierra.

El señor gobernador descalzó sus zapatillas, subió hasta media pierna el pantalón verde...

Del costado de la capitana, bajó una chalupa y pocos golpes de remo bastaron para hacerla llegar a tierra.

«Señor Gobernador! Este pirata que aquí veis, — y señalaba el intérprete a uno —, es el inglés Hawkins.

«Y así era en efecto. Que sobre cada uno de los conchados españoles que habían subido a bordo, apuntaban diez arcabuces y estaban tendidos diez sabios y veinte atravesadas miradas.

«El gobernador, que tenía fama de muy buen católico, no quiso conocer el Angel malo antes de que su tiempo fuese llegado.

«Las naves inglesas, izado ya el pabellón de su extranjería, jonquearon en la isleta, y fueron puestas en reparación.

«¡Barco a la vista...!»

Corrió la gente sobre cubierta. Treparon los palos de la horca pirata y se oteó la mar en todas direcciones.

Allá a lo lejos, hacia Veracruz, aparecían ocho buques y éstos sí que traían, bien a la vista, las armas de Castilla.

John Hawkins, tembló. Y tuvo razón en su cobardía. Venía a bordo de uno de aquellos barcos que componía una flota española el señor don Martín Enriquez, nombrado a la sazón Virrey de aquella tierra.

«Me manda mi señor, el Virrey, a decirles que, por última vez, os pinta con palabras a que os vayais.

Hawkins estaba cortado. Sus correrías habían dejado una estela de sangre española tras la marcha del buque pirata.

«Mal le fue en la lid. El 23 de septiembre el Virrey dio la señal y los cañones comenzaron a escupir metralla sobre las naos del inglés.

«Una de las últimas naves que abandonó la isleta, se llamaba la «Judith».

«Berida la gente, la retirada se convirtió en desastrosa fuga.

«Termina en la última columna de esta página»

Hoy se celebra la canonización de la Madre Caprini, PRIMERA SANTA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Más de 5.000 religiosas misioneras contaba su Instituto cuando falleció la Madre Caprini en 1917

Desde hace varios días, la Basílica de San Pedro, en Roma, está aderezándose con sus mejores galas. Hoy domingo, día 7 de julio va a celebrarse dentro de su espléndido marco...

tes naciones europeas. A las fundaciones llevadas a cabo en Nueva York, Nueva Orleans, Chicago, Seattle, Denver y Filadelfia, hay que añadir las realizadas en América del Sur...

—solo comparable a la de Santa Teresa de Lisieux— al honor de los altares, va a ser la gran ceremonia que va a desarrollarse en Roma con gran solemnidad.

HACIA LOS ALTARES

Sus virtudes tenían que dar fruto copioso después de su muerte. Y con una asombrosa rapidez que dice muy alto sobre la excepcional figura de aquella santa mujer...

Los preparativos para introducir la causa de beatificación comenzaron en Chicago, donde falleció, al poco tiempo de su muerte, y terminaron en Lodi en 1929.

El proceso apostólico introducido por la Sagrada Congregación de Ritos, comenzó en Lodi el 3 de abril de 1933 y terminó en Chicago el 27 de septiembre de aquel año.

En noviembre de 1937, se le declaró Venerable y el 13 de diciembre del año siguiente, fué beatificada.

En el proceso de canonización que se comenzó a poco, se han tenido en cuenta cuatro milagros aprobados por la Sagrada Congregación de Ritos.

LAS CEREMONIAS

Magnífico colofón de esta vida santa y de esta rápida ascensión

(Texto y foto CIFRA)

VIDA FECUNDA

En el seno de una familia cristianísima de Sant Angelo di Lodi (Italia), nació Francisca Javiera Caprini, la menor de quince hermanos, el 15 de julio de 1850.

Desde la primera edad muestra sus excelentes dotes naturales unidas a una intensa educación en las prácticas cristianas.

Caprini, la menor de quince hermanos, el 15 de julio de 1850. Ya desde la primera edad muestra sus excelentes dotes naturales unidas a una intensa educación en las prácticas cristianas.



La Madre Francisca Javiera Caprini, que será beatificada hoy, en la Basílica de San Pedro de Roma.

Caprini, la menor de quince hermanos, el 15 de julio de 1850. Ya desde la primera edad muestra sus excelentes dotes naturales unidas a una intensa educación en las prácticas cristianas.

«Pero su espíritu no quiere encerrarse en límites geográficos. Anhela ardientemente ser misionera y llevar su celo a regiones apartadas del globo.

«Con seis religiosas de su Congregación parte para Estados Unidos en 1889. Funda orfanatos, Colegios y hospitales.

«Su extraordinario celo corre parejas con su acendrada virtud.

«Sus ansias de apostolado abrieron cauce incluso fuera de Estados Unidos. Más de veinte veces cruzó el Atlántico para visitar a las religiosas de su Orden que se habían establecido en diferen-

Otro sumando en la cuenta del recuerdo...

Cordialidad y clarividencia en Miguel Villalonga

Por Bartolomé Suau Tugores

Nos incluimos entre los pecadores augurados desde esas mismas columnas. Extinguido el solitario de Buñola, todo es volverse hacia el descubriendo sus Meoterraneos.

«Hemos esperado, confiados en ver a un Miguel Villalonga todo alumbrado por el catóscopico examen a que se le ha sometido.

«No tuvimos el honor de conocer personalmente al Rabelais mallorquín. Pero hemos leído bastante de la brotación prodigiosa de su ingenio.

«Estas mismas cuartillas, con las variantes a que hub'iera dado lugar tenerlo a él palpitante de vida, estuvimos a punto de escribir las hace más de diez años.

«Estas mismas cuartillas, con las variantes a que hub'iera dado lugar tenerlo a él palpitante de vida, estuvimos a punto de escribir las hace más de diez años.

«Estas mismas cuartillas, con las variantes a que hub'iera dado lugar tenerlo a él palpitante de vida, estuvimos a punto de escribir las hace más de diez años.

«Estas mismas cuartillas, con las variantes a que hub'iera dado lugar tenerlo a él palpitante de vida, estuvimos a punto de escribir las hace más de diez años.

«Un español tras el telón de acero»

CHECOESLOVAQUIA bajo el signo marxista

AQUEL DESPACHITO DE KALININ. — EL PATRICIO SONRIENTE. — EL GOBIERNO FIERTINGER. — PARTIDO CHECO. — UN OBSTACULO ELIMINADO. For Alberto Lavedán

(EXCLUSIVO PARA «BALEARES»)

— V —

Cuando el Doctor Benes, firmó el Pacto checo-ruso, en aquel despacho de Kalinin, en el segundo piso del Kremlin, debió sentir sobre su alma la maldición y el apóstrofe de los viejos capitanes checos...

«El bloque eslavo, esa arma peligrosa y terrible creada por Stalin y Molotov, para ser puesta al servicio del ansia expansiva del marxismo moscovita, ha absorbido en su seno a Checoslovaquia, por la traición de quienes, fuera de su patria y lejos de su pueblo, se han abrogado la representación del cuerpo nacional.

«Bohemia y Moravia, se encuentran, hoy bajo el signo de los nuevos bárbaros, sin su consentimiento; sufren la agobante tiranía de los partidos, intérpretes de la despiadada y ambiciosa política soviética, pero no se resignan a ello.

«Cuando el Doctor Benes, con su aureola de patricio exilado largos años, sufriendo lejos de su patria el sufrimiento agobiante del pueblo bajo la ocupación extranjera, entró en la capital bohemita, la muchedumbre de Praga le hizo un recibimiento apoteósico.

«Los trajes nacionales, almacenados en el fondo de armarios y roperos, durante días de amarga desesperanza, volvieron a alegrar las calles con la poligromía de sus colores y su belleza tradicional.

«Sin embargo, en los labios del Presidente oscilaba una triste sonrisa, al ver desfilir ante él, colocado bajo la sombra agujereada de la plateresca fachada de la Casa de la Villa, destruida totalmente, a los «partisanos» comunistas mezclados con el Ejército rojo, en una orgía de banderas comunistas y signos soviéticos.

«Praga estaba caldeada por la emoción, pero la presencia de los generales soviéticos, la del Embajador ruso Korina, la exhibición de monumentales retratos de Stalin y la ausencia de representaciones occidentales puso sombras de temor y miedo sobre el sol de la alegría que calentaba el ambiente patriótico.

«Las campanas de las iglesias, estaban mudas en sus torres góticas.

«El gobierno Fierlinger, hecho en Moscú, por orden supremo del Kremlin, entró en Checoslovaquia sin base popular. Se asentaba, y se asentía, sobre los cimientos débiles de un frente nacional que no representa a la nación.

«Solamente cuatro partidos para la nación, y la nación para cuatro partidos. No sería permitido ninguno más. El cuerpo político, debía forzosamente inscribirse en uno de ellos.

«El partido agrario que bajo la jefatura del Doctor Hodza, agrupaba a más del 45 % de la población campesina y rural, firme baluarte de las tradiciones checas, enemigo acérrimo de la influencia soviética, y católico, fue declarado fuera de la Ley, obedeciendo presiones de, Kremlin.

«Se acusó a dicho partido, en bloque, como culpable del delito de alta traición y de colaboración con el enemigo. El soviético ruso logró eliminar así al más importante instrumento político del que el auténtico pueblo checo disponía para oponerse a la bolchevización del Estado.

«El general Prachala, heroico comandante en jefe de la Brigada checa encuadrada en el Ejército inglés, ministro de Defensa Nacional en el gobierno residente en Londres, fué declarado en rebeldía por alta traición.

«Sus actividades genuinamente checas, su formación occidental; su enérgica repulsa del comunismo; su solemne proclama de dejarando traidores al pueblo checo, a todos los firmantes del pacto checo-ruso, y a los que ponían a Checoslovaquia bajo el signo soviético-eslavo; su airada condenación de las actividades criminales del Kremlin y del Partido Comunista checo, le trajeron la amenaza del Komintern y la indignidad nacional.

«Suprimido el partido agrario, expatriados o en la cárcel los más destacados políticos e intelectuales checos partidarios del alejamiento ruso y de una política auténticamente nacional, libre de ingerencias bolcheviques; imposibilitado el general Prachala, muy querido por la nación, de volver a la Patria, el Frente Popular, libres las manos, sin celebrar elecciones, se dispuso a llevar a cabo su dictadura y realizar las «exigencias» revolucionarias ordenadas por Stalin.

«Checoslovaquia se iba a encontrar, por obra de sus hombres políticos, «nacidos» a la gobernación del estado en el pacto doloroso de Moscú, en la más negra enrojecida de su existencia nacional.

«Viene de la primera columna de esta página) en dos millones de libras. Vió las banderas de Castilla tremolar victoriosas y al leopardo inglés huir, el rabo entre las piernas, por la mar del Nuevo Mundo.

«Aquel hombre, cuando ya la tierra estaba lejos, perdida a popa, alzó la mano y juró odio eterno a la nación que le había vencido. Juró venganza. Se llamaba, entonces, Frances Drake. Más tarde llegaría a Sir.

(Prohibida la reproducción)

INCA

AYUNTAMIENTO

Ha quedado abierto el expediente de expropiación para el ensanche de la Avenida de los Reyes Católicos (Carretera de Artá), habiendo ya empezado los trámites del mismo en las oficinas del Ayuntamiento.

—Por la Comisión de Festejos nos hemos enterado que se están ultimando los detalles para la confección del programa de las próximas Fiestas Patronales de San Abdón y San Sénen. Los festejos se realizarán los días 27, 28, 29 y 30 del actual, y en estos cuatro días tendremos las pruebas deportivas ya clásicas del «Circuito Ciclista» y la «Vuelta Pezestre a Inca», la tradicional novillada, grandes verbenas, vistosos castillos de fuegos artificiales, amenas veladas de arte folklórico, variadísimos conciertos de música y canto... etc.

TAURINAS

Hoy podemos ya adelantarnos a nuestros lectores los datos concretos sobre la grandiosa novillada con caballos que con motivo de las próximas fiestas patronales, se celebrará en el coso local en la tarde del domingo día 28 del actual. Pese a cuantas dificultades ha tenido que vencer el actual empresario don Mateo Ramis, verdadero revolucionador de las organizaciones taurinas en nuestra ciudad, el programa confeccionado es realmente algo superior. Siete escogidos novillos toros de una acreditadísima ganadería, formarán el corral de esta solemnitad. Uno de ellos será rejoneado por la famosa caballista y rejoneadora señorita Beatriz Santullano; y los seis restantes, en lidia natural, serán estoqueados por las primerísimas figuras de la novillería actual: Ramón Arasa «Fuentes» (el triunfador de la novillada inaugural del 9 de junio último), Martín Bilbao y Manuel Perea «Bontá».

CRUZADA EUCARÍSTICA

El pasado domingo, los jóvenes de la Sección Mayor de la Cruzada Eucarística de esta ciudad ofrecieron una alegre velada artística a sus familiares y a los protectores de la simpática Entidad.

Se escenificó el drama «El triunfo de la inocencia» y el sainete «Seis retratos, tres pesetas»; distinguiéndose por su acertada interpretación: Rafael Seguí, Juan Bergas, Juan Roselló, José Campins, Cristóbal Soler y el niño A. Coll, en el drama; y en el sainete todos gustaron, sobresaliendo Bartolomé Seguí Flot. Felicitamos a los preparadores Vicente Bestard y Jaime Serra.

EXAMENES

En los exámenes recientemente verificados en la Escuela de Comercio de Palma, han obtenido excelentes notas los estudiosos alumnos del Colegio La Salle de esta ciudad, Antonio Beltrán Rubert, Juan Moranta Mateu, Miguel Ferrer Martorell, Jaime Doménech Torrens y Pascual-Miguel Martínez Albertos. Reciban los mencionados alumnos y los padres de éstos, nuestra más sincera enhorabuena.

NUEVO CENTRO DE ENSEÑANZA

El día primero de los corrientes inició, con el curso de verano para los exámenes de septiembre, sus actividades docentes la «Academia Mercantil», instalada en la calle de Francisco Navarro, 8, nuevo centro de enseñanza técnica, dedicado a la preparación de los grados de Peritaje y Pro-

esorado Mercantil, con especialidad en Idiomas y Taquigrafía. Hallanse al frente de este centro docente, los señores Intendentes Mercantiles don Alfonso Reina y don Sebastián Balaguer y los señores Profesores Mercantiles don Jaime Ferrer y don Mateo Amer, a cuyo cargo correrá la enseñanza de los distintos grupos de asignaturas que integran el vigente plan de estudios.

CINES

«Gran Vía»: Proyecta «Princesita», con Diana Durbin y «Un caballero en la noche», por Preston Foster y Miriam Hopkins.

«Plaza de Toros»: Este cine, dirigido por la Empresa del Principado, nos ofrece «Ansias de amor» de Robert Montgomery e Irene Dunne y «Las tres noches de Eva» por Bárbara Stanwyck y Henry Fonda.

«Campo Es Cos»: Anuncia para hoy, la segunda jornada de «El misterioso Doctor Satán», titulada «El tanque humano» y la producción en tecnicolor «El libro de la Selva» con el simpático Sabú.

ANGULO FINAL

Hoy nuestro rincón les hablará a Vdes. de tristeza. Una inmensa tristeza de algo que nos es muy querido; de algo que hemos visto crecer unido a nosotros y que forma parte integrante de nuestra ciudad. Son muchas las desgracias que se han cernido en un año sobre el Club Deportivo Constanza de Inca, para que su tan minada fuerza económica pueda aguantar firme este último empuje de su sino adverso. ¡Al Constanza no se le tiran que exigir milagros!

Hemos asistido a los días de gloria y esplendor del histórico Club Inca; y de entonces, conservamos aún íntegro el recuerdo de sus jornadas de victoria, las más gloriosas que viviera jamás el fútbol balear. Entonces, y en la medida que se nos permitía como modestos correspondientes de pueblo, ayudamos una y otra vez al que era para nosotros tan digno representante deportivo regional. De entonces también, conservamos recuerdos amargos de los que no «equitieron» sumarse a nosotros para hacer justicia, noble y deportiva justicia, al vencedor en la lida y fuera de ella. Esto último, lo traemos a colación, a la vista de algo que leímos hace poco en la prensa isleña.

¿Será posible la desaparición total de quien tantos laureos ha dado al fútbol balear? ¿No les parece a Vdes. que ya no es cuestión de amor propio local, sino de egotismo regional? Y, si es así, ¿por qué no se intenta una inteligencia amistosa entre quienes pueden devolver al Constanza, todo su prestigio? ¿Por qué no se dejan de lado, cuestiones más o menos personales de orden secundario, y se mira el bien exclusivo del deporte?

Ignoramos lo que pueda resultar al final; pero pase lo que pase, queremos hacer constar, en nombre de una afición modelo de desinterés y entusiasmo; que lo que al Constanza le está pasando, no es culpa de sus seguidores incondicionales (entre los cuales hemos estado siempre nosotros), sino de quienes no han sabido o no han querido aportar su concurso en anteriores ocasiones. Lo de ahora no es más que lógica consecuencia de las equivocaciones de antes, unas involuntarias y otras hechas adrede.

¡Y, por Dios, que no se culpe más al sufridísimo aficionado incesante!

UNA EXPOSICIÓN ESCOLAR

Invitados por el Director del Centro de Estudios Mercantiles don Juan Linás Veñy visitamos la exposición de trabajos de los alumnos y exalumnos de aquel centro docente.

Entre las labores expuestas debemos destacar las pinturas el óleo de don Antonio Riera y don Alfonso Puerto, la colección de mapas de Geografía Económica de don Juan Caldentey, gráficos de Física, Química e Historia Natural de la alumna señorita Teresa Nuñez y una magnífica colección de caricaturas de distintos y conocidos personajes de la ciudad, originales del ex-alumno don Lorenzo Morey.

Felicitamos al señor Linás por la magnífica labor desarrollada por sus alumnos en el Colegio que tan acertadamente dirige.

FIESTA EN EL I. N. DE P.

La Agencia Comarcal del Instituto Nacional de Previsión celebró la festividad de su Patrona la Virgen del Perpetuo Socorro. A las nueve y media en la capilla del Santo Cristo de la iglesia parroquial de la Virgen de los Dolores, celebróse solemnemente la misa que ofició el Rdo. señor Cura Económico don Monserate Binimelis, y a la que asistieron las primeras autoridades y jerarquías, funcionarios del Instituto Nacional de Previsión y numeroso público.

Seguidamente en el local de la Agencia, el señor Económico bendijo un cuadro de la Virgen del Perpetuo Socorro, obsequiándose luego a los asistentes con una copa de vino español.

Manacor

FIESTA CATEQUÍSTICA

Se celebró con gran animación en el patio del Colegio Municipal Ramón Lull de Enseñanza Media la fiesta de fin de curso de los alumnos de la parroquia de San José, en la que tomaron parte diversos elementos interpretando coros y bailes regionales.

FIN DE CURSO

En todos los Colegios y Escuelas nacionales y privados ha dado fin el curso escolar conmemorándose la fecha con diversos actos culturales y recreativos.

ILMO. AYUNTAMIENTO

Entre otros asuntos de trámite, adoptó nuestra Gestora el acuerdo de sacar a pública subasta la construcción del nuevo Hospital Hospicio.

CULTOS

La fiesta del Sagrado Corazón. Se celebró con gran esplendor la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús viéndose concurrir a todos los actos.

El domingo a las cuatro de la tarde hubo solemnes Vísperas y

completas. A las siete y media se practicó el Ejercicio de las Cinco Visitas, predicando los sermones el Rdo. P. Gaspar Morey, C. O.

Otros cultos

Lunes 1 de julio a las nueve y media, oficio aniversario de tercera clase. Por la noche a las diez, rosario.

Viernes 5, a las ocho Ejercicio en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Sábado día 6 a las diez de la noche rosario y completas, o misa preparación de la fiesta que los congregantes Marianos dedican a su excelso Patrono San Luis Gonzaga.

Domingo 7 a las ocho misa y comunión mensual de los Terциarios franciscanos; a las nueve misa y comunión general para los Congregantes Marianos; a las diez y media Tercia; misa solemne y Te Deum.

Predicará el sermón el Reverendo don Pedro Amorós, catequista del Seminario.

DE SOCIEDAD

Enfermo.— Guarda cama, de

licadamente enfermo el Decano de los Procuradores de este Juzgado, don Domingo Truyol Murar.

Hacemos votos por su total restablecimiento.

DEPORTES

Fútbol.— Hoy domingo, de ben de contender en nuestro campo el U. D. Poblense y el titular en partido para el Torneo de los Cuatro.

Hemos procurado recoger la opinión circulante sobre tal encuentro y es la de que se confía ganar por un buen tanteo al equipo poblense.

Nosotros no estamos tan confiados y solo quisiéramos que el Arbitro que dirija el encuentro demuestre un mínimo de entendimiento de juego. No es mucho lo que pedimos... ¡pero se da cada caso!

Queremos hacer constar nuestra solidaridad con la petición del redactor deportivo «Rats» de que la Federación Balear de Fútbol revise y, a ser posible, la sentencia dictada contra el equipo C. D. Constanza de Inca.

Al exponer nuestro deseo creemos también expresar el de la mayoría de aficionados de Manacor.

CINES

Principal.— Presenta Vera Lyn y a Gerald y su orquesta en «Música en el aire». De complemento la producción en tecnicolor «Las mil y una noches». Variadas.— Forman el programa de este cine, «Mater nostra» por Esperanza Iris y Julián Soler. Como base «Trágica sugestión» por Amal Crawford y Herbert Sem.

Vd. también puede adquirir UNA NEVERA METALICA A PLAZOS de 87 ptas. al mes Visite QUILLET - Paseo Generalísimo, 50

Lista de los números premiados en cada una de las tres series correspondientes al sorteo celebrado en Madrid el día 5 de Julio de 1946.

| Núms. pesetas. |
|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|
| Decena. | 1150. c. 1500 | 2543. t. 1500 | 5090. 1500 | 7710. 1500 | 8172. c. 1500 | 9996. 1500 | 12529. 1500 | 15218. 1500 | 17543. t. 1500 | 19902. 1500 | 22383. 1500 | 24864. 1500 |
| 43. t. 1500 | 1160. c. 1500 | 2593. t. 1500 | 5135. 1500 | 7739. 1500 | 8173. c. 1500 | 9997. 1500 | 12541. 1500 | 15224. 1500 | 17559. 1500 | 19926. 1500 | 22390. 1500 | 24898. 1500 |
| 68. 1500 | 1161. c. 1500 | 2643. t. 1500 | 5143. t. 1500 | 7743. t. 1500 | 8174. c. 1500 | | 12543. t. 1500 | 15243. t. 1500 | 17563. t. 1500 | 19943. t. 1500 | 22403. 1500 | 24916. 1500 |
| 92. 1500 | 1162. c. 1500 | 2693. t. 1500 | 5145. 1500 | 7753. 1500 | 8175. c. 1500 | | 12549. 1500 | 15243. t. 1500 | 17563. t. 1500 | 19943. t. 1500 | 22413. 1500 | 24924. 1500 |
| | 1164. c. 1500 | 2706. 1500 | 5152. 1500 | 7754. 1500 | 8176. c. 1500 | | 12618. 1500 | 15266. 1500 | 17665. 1500 | 19943. t. 1500 | 22418. 1500 | 24930. 1500 |
| | 1165. c. 1500 | 2743. t. 1500 | 5217. 1500 | 7837. t. 1500 | 8177. c. 1500 | 10014. 1500 | 12643. t. 1500 | 15331. 1500 | 17743. t. 1500 | 19943. t. 1500 | 22418. 1500 | 24930. 1500 |
| | 1166. c. 1500 | 2774. 1500 | 5247. 1500 | 7879. 1500 | 8178. c. 1500 | 10043. t. 1500 | 12694. 1500 | 15343. t. 1500 | 17818. 1500 | 20021. 1500 | 22506. 1500 | 24930. 1500 |
| 132. 1500 | 1167. c. 1500 | 2796. 1500 | 5264. t. 1500 | 7881. 1500 | 8179. c. 1500 | 10073. 1500 | 12697. 1500 | 15350. 1500 | 17835. 1500 | 20022. 1500 | 22533. 1500 | 24930. 1500 |
| 143. t. 1500 | 1168. c. 1500 | 2817. 1500 | 5304. t. 1500 | 7902. 1500 | 8180. 1500 | 10122. 1500 | 12718. 1500 | 15356. 1500 | 17843. t. 1500 | 20043. t. 1500 | 22543. t. 1500 | 24930. 1500 |
| 243. t. 1500 | 1169. c. 1500 | 2817. 1500 | 5371. 1500 | 7935. t. 1500 | 8181. c. 1500 | 10143. t. 1500 | 12743. 1500 | 15403. 1500 | 17847. 1500 | 20143. t. 1500 | 22599. 1500 | 24930. 1500 |
| 327. 1500 | 1170. c. 1500 | 2843. t. 1500 | 5422. 1500 | 7935. t. 1500 | 8182. c. 1500 | 10185. 1500 | 12743. t. 1500 | 15443. t. 1500 | 17874. 1500 | 20203. 1500 | 22622. 1500 | 24930. 1500 |
| 343. t. 1500 | 1171. c. 1500 | 2923. 1500 | 5443. t. 1500 | 7977. 1500 | 8183. c. 1500 | 10196. 1500 | 12748. 1500 | 15477. 1500 | 17877. 1500 | 20218. 1500 | 22633. 1500 | 24930. 1500 |
| 397. 1500 | 1172. c. 1500 | 2943. t. 1500 | 5489. 1500 | 8017. 1500 | 8184. c. 1500 | 10228. 1500 | 12832. 1500 | 15501. 1500 | 17920. 1500 | 20243. t. 1500 | 22643. t. 1500 | 24930. 1500 |
| 427. 1500 | 1173. c. 1500 | 2943. t. 1500 | 5523. 1500 | 8043. t. 1500 | 8185. c. 1500 | 10243. t. 1500 | 12843. t. 1500 | 15525. 1500 | 17943. t. 1500 | 20263. 1500 | 22696. 1500 | 24930. 1500 |
| 443. t. 1500 | 1174. c. 1500 | 2970. 1500 | 5527. 1500 | 8043. t. 1500 | 8186. c. 1500 | 10243. t. 1500 | 12857. 1500 | 15579. 1500 | 17979. 1500 | 20243. t. 1500 | 22703. 1500 | 24930. 1500 |
| 471. 1500 | 1175. c. 1500 | 3029. 1500 | 5554. 1500 | 8097. 1500 | 8187. c. 1500 | 10284. t. 1500 | 12894. t. 1500 | 15641. 1500 | 18043. t. 1500 | 20443. t. 1500 | 22743. t. 1500 | 24930. 1500 |
| 543. t. 1500 | 1176. c. 1500 | 3029. 1500 | 5599. 1500 | 8097. 1500 | 8188. c. 1500 | 10343. t. 1500 | 12943. t. 1500 | 15643. t. 1500 | 18043. t. 1500 | 20443. t. 1500 | 22743. t. 1500 | 24930. 1500 |
| 546. 1500 | 1177. c. 1500 | 3043. t. 1500 | 5627. 1500 | 8043. t. 1500 | 8189. c. 1500 | 10444. 1500 | 12983. 1500 | 15663. 1500 | 18043. t. 1500 | 20443. t. 1500 | 22743. t. 1500 | 24930. 1500 |
| 570. 1500 | 1178. c. 1500 | 3048. 1500 | 5628. 1500 | 8055. 1500 | 8190. c. 1500 | 10502. 1500 | 13002. 1500 | 15731. 1500 | 18043. t. 1500 | 20443. t. 1500 | 22743. t. 1500 | 24930. 1500 |
| 594. 1500 | 1179. c. 1500 | 3063. 1500 | 5643. t. 1500 | 8055. 1500 | 8191. c. 1500 | 10543. t. 1500 | 13043. t. 1500 | 15732. 1500 | 18043. t. 1500 | 20443. t. 1500 | 22743. t. 1500 | 24930. 1500 |
| 643. t. 1500 | 1180. c. 1500 | 3070. 1500 | 5651. 1500 | 8099. 1500 | 8192. c. 1500 | 10612. 1500 | 13063. t. 1500 | 15742. 1500 | 18043. t. 1500 | 20443. t. 1500 | 22743. t. 1500 | 24930. 1500 |
| 703. 1500 | 1181. c. 1500 | 3098. 1500 | 5654. 1500 | 8101. c. 1500 | 8193. c. 1500 | 10614. 1500 | 13143. t. 1500 | 15743. t. 1500 | 18137. 1500 | 20543. t. 1500 | 22824. t. 1500 | 24930. 1500 |
| 704. 1500 | 1182. c. 1500 | 3104. 1500 | 5710. 1500 | 8102. c. 1500 | 8194. c. 1500 | 10618. 1500 | 13243. t. 1500 | 15783. 1500 | 18143. t. 1500 | 20557. 1500 | 22843. t. 1500 | 24930. 1500 |
| 743. t. 1500 | 1183. c. 1500 | 3104. 1500 | 5713. 1500 | 8103. c. 1500 | 8195. c. 1500 | 10627. 1500 | 13266. 1500 | 15801. 1500 | 18151. 1500 | 20583. 1500 | 22844. 1500 | 24930. 1500 |
| 787. 1500 | 1184. c. 1500 | 3143. t. 1500 | 5743. t. 1500 | 8104. c. 1500 | 8196. c. 1500 | 10640. 1500 | 13323. 1500 | 15801. 1500 | 18243. t. 1500 | 20599. 1500 | 22844. 1500 | 24930. 1500 |
| 812. 1500 | 1185. c. 1500 | 3143. t. 1500 | 5791. 1500 | 8105. c. 1500 | 8197. c. 1500 | 10643. t. 1500 | 13343. t. 1500 | 15835. t. 1500 | 18269. 1500 | 20602. 1500 | 22844. 1500 | 24930. 1500 |
| 843. t. 1500 | 1186. c. 1500 | 3179. 1500 | 5814. 1500 | 8106. c. 1500 | 8198. c. 1500 | 10661. 1500 | 13443. t. 1500 | 15835. t. 1500 | 18308. 1500 | 20602. 1500 | 22844. 1500 | 24930. 1500 |
| 855. 1500 | 1187. c. 1500 | 3221. 1500 | 5843. t. 1500 | 8107. c. 1500 | 8199. c. 1500 | 10678. 1500 | 13465. 1500 | 15843. t. 1500 | 18333. 1500 | 20614. 1500 | 22844. 1500 | 24930. 1500 |
| 862. 1500 | 1188. c. 1500 | 3243. t. 1500 | 5855. 1500 | 8108. c. 1500 | 8200. c. 1500 | 10694. 1500 | 13475. 1500 | 15864. 1500 | 18373. 1500 | 20643. t. 1500 | 22844. 1500 | 24930. 1500 |
| 919. 1500 | 1189. c. 1500 | 3263. 1500 | 5955. 1500 | 8109. c. 1500 | 8207. 1500 | 10709. 1500 | 13485. 1500 | 15864. 1500 | 18373. 1500 | 20643. t. 1500 | 22844. 1500 | 24930. 1500 |
| 943. t. 1500 | 1190. c. 1500 | 3343. t. 1500 | 5973. 1500 | 8110. c. 1500 | 8243. t. 1500 | 10743. t. 1500 | 13491. 1500 | 15864. 1500 | 18418. 1500 | 20643. t. 1500 | 22844. 1500 | 24930. 1500 |
| 984. 1500 | 1191. c. 1500 | 3377. 1500 | 6043. t. 1500 | 8111. c. 1500 | 8263. 1500 | 10843. t. 1500 | 13495. 1500 | 15864. 1500 | 18443. t. 1500 | 20672. 1500 | 22844. 1500 | 24930. 1500 |
| | 1192 | | | | | | | | | | | |

ESPECTACULOS

MIERCOLES

TEATRO LIRICO

TEATRO BALEAR

6 grandes estrellas
En dos proyecciones cumbres

Jean Arthur
Olivia de Havilland
Paulette Goddard
Ronald Colman
Charles Boyer
Cary Grant

Si no amaneciera y El asunto del día ::

Un programa de verdadera excepción!

HOY
La ciudad soñada
Cristina Soderbaum
Una mujer de carácter
LORETTA YOUNG

Sala Astoria

OFRECERA PROXIMO VIERNES
— A —
CLAUDETTE COLBERT
BRIAN AHERNE
RAY MILLAND
en

ALONDRA DEL CIELO

DEANNA DURBIN
JOSEPH COHTTEN
en

LAZOS ETERNOS

— HOY —
JUSTICIA CORSA
LAS CUATRO PLUMAS
(Tecnicolor)
Tolerado menores
Domingos
Matinal a las 10'30
Proyecciones simultáneas en

METROPOL

Guia del espectador

Cines

ACTUALIDADES
Desde las 4: Imágenes compuestas y noticiarios

ASIORIA
Desde las 3'30: «Justicia corsa» por Douglas Fairbanks y «Las cuatro plumas».

BALEAR
Desde las 3'30: «La ciudad soñada» y «El lago de mis ensueños» por Cristina Soderbaum

AVENIDA
Desde las 3'15 «El hijo de la furia» por Tyrone Power, Gene Tierney y George Sanders y «El hijo de Montecristo» por Louis Hayward, Joan Bennett y George Sanders.

BORN
Desde las 3'30: «El hombre bre que vendió su alma» por Walter Huston, Anne Shirley, Edward Arnold y Simone Simón y «Mr. Lucky» por Cary Grant y Lorraine Day.

HISPANIA
Desde las 3'30: «La Jungla en armas» por Gary Cooper, y «Tarzán el temerario».

METROPOL
Desde las 3: «Justicia corsa» por Douglas Fairbanks y «Las cuatro plumas».

MODERNO
Desde las 3'30: «Prisión sin rejas» y «Amor y periodismo» por Tyrone Power, Loretta Young, Don Ameche y George Sanders.

ORIENTAL
Desde las 3'30: «La ciudad de los muchachos» por Spencer Tracy y Mickey Rooney y «Uña y carne» por Wallace Beery y Mickey Rooney.

PROTECTORA
Desde las 4: «El hijo de la furia» por Tyrone Power, Gene Tierney y George Sanders, y «El hijo de Montecristo» por Louis Hayward, Joan Bennett y George Sanders.

LIRICO
Desde las 3'45: «La ciudad soñada» y «El lago de mis ensueños» por Cristina Soderbaum.

PRINCIPAL
Desde las 3'30: «La ciudad de los muchachos» por Spencer Tracy y Mickey Rooney y «Uña y carne» por Wallace Beery y Mickey Rooney.

RIALIO
Desde las 4: «Prisión sin rejas» y «Amor y periodismo» por Tyrone Power, Loretta Young, Don Ameche y George Sanders.

Atenciones
ESTACION MARITIMA
Todas las noches Cena americana Orquesta «Trocantes».

RIO DE ORO
ESTA TARDE, A LAS 5'30
GRAN BAILE
con la Orquesta PALMA

ACTUALIDADES
Mañana vea Vd. en completo reportaje
EL PARTIDO DE FUTBOL MADRID-VALENCIA

Lunes próximo: Gran corrida de toros con Manolete

No olvide **TITOS** Las más espléndidas terrazas con las dos mejores orquestas
Bonet de San Pedro y Los Trashumantes
Diariamente tarde y noche

VIRGINIA (Terreno)
Todos los días tarde y noche el artista internacional Pepe Denis y actuación de las Hermanas Roger y Mercedes Romero con la cooperación de Pancho Dalmau y su ritmo y «Musilandia».

TITOS
Todos los días tarde y noche actuación de Bonet de San Pedro y «Los Trashumantes».

CASA VALLES (Socorro, 143)
Todos los días, Paquita Morenilla Amparito Hugo y Diamante Negro.

CLUB MARITIMO MOLINAR
A las 10'30: Verbena con la orquesta «Boleró».

RECINTO DE LA MURALLA (Balmarte de Berard)
A las 10'30: Verbena con la orquesta «Cadetes». Agrupación Folklorica de Educación y Descanso de Montuiri y Banda de música.

CAMPO RECREATIVO
A las 10 noche: Verbena amenizada por las orquestas «Palma» y «Columbia».

SALON BORN
Tarde de 5 a 9 baile amenizado por la Orquesta Odeón.

A PARTIR DEL LUNES EN

TEATRO PRINCIPAL

ORIENTAL

PRESENTAN EN REESTRENO PREFERENTE Y EXCLUSIVO UN GRANDIOSO Y SENSACIONAL PROGRAMA

ROBERT MONTGOMERY ROSALIND RUSSELL
Al caer la noche

LOS HERMANOS MARX
en UNA TARDE EN EL CIRCO
DIRECTOR Edward H. Griffith



La señorita Fanny Vives Ramón, aspirante al título de «Reina de la Belleza de Baleares 1946»

AVENIDA Y PROTECTORA
Un doble programa realmente sensacional y que logra atraer de cada día más público es el que proyectan estos locales y que forma las extraordinarias películas de aventuras «El hijo de la furia» con Tyrone Power; y «El hijo de Montecristo», con Louis Hayward, Joan Bennett y George Sanders.

Hoy domingo se celebrará el acostumbrado matinal en Protectora.

El próximo jueves nos ofrecerán el Avenida y Protectora otro programa verdaderamente sugestivo y de la máxima comicidad, formado por «La quimera del oro», con el inimitable Charles Chaplin; y «La tía de Carlos», dos producciones que proporcionarán a los espectadores momentos de incontenible risa.

BORN MIERCOLES
Otro programa monstruoso
Estreno de la gran producción

JUVENUD
AMBICIOSA
DIRECTOR: Edward H. Griffith

Un film de United Artists Que le cautivará
En el mismo programa

Compañero de mi vida
El film cumbre de
Ginger Rogers
El mejor programa del año

HOY Y MAÑANA Sigue el éxito arrasador de
El hombre que vendió su alma
por WALTER HUSTON ANNE SHIRLEY SIMONE SIMON y EDWERRA ARNOLD

Mr. LUCKI
por LARRAINE DAY y CARY GRANT

Para Fiestas y Verbena
ORQUESTA Vagabundos
Dirección: Sta. Cruz, 40 - 1.º

ASTORIA Y METROPOL

Como era de esperar proporcióna verdaderos entradones a estas salas el doble gigantesco programa que nos ofrecen, formado por el maravilloso film en technicolor «Las cuatro plumas», el film cumbre en su género y «Justicia corsa», el portentoso film de aventuras, en el que logran una creación insuperable Douglas Fairbanks y Akim Tamiroff.

Hoy domingo se celebrará el acostumbrado matinal a las 10'30.

El próximo programa que nos ofrecerán el Astoria y Metropol estará formado por dos exquisitas producciones, como son «Alondra del cielo», por la sugestiva Claudette Colbert; y «Lazos eternos», una de las más deliciosas creaciones de Diana Durbín.

LA FINAL DE FUTBOL 1946
Mañana lunes día 8, proyectará el Cine Actualidades, un completo reportaje del partido de fútbol jugado en Montjuich entre el Madrid y el Valencia. En dicho reportaje el espectador podrá ver la Final de Fútbol 1946 con todos sus detalles.

Temporada grandes reestrenos
Palacio AVENIDA

Jueves próximo
FORMIDABLE
programa cómico
LA QUIMERA DEL ORO
Charlie Chaplin
La tía de Carlos
Jack Benny

HOY
El hijo de la furia
El hijo de Montecristo
Proyecciones simultáneas en

Protectora

LIRICO Y BALEAR

Ofrecen estos locales el poema cinematográfico en colores «La ciudad soñada», con la excepcional actriz Cristina Soderbaum; y «Una mujer de carácter», con Loretta Young y John Wayne

Para el próximo miércoles preparan un nuevo sugestivo programa a base de dos producciones de indudable éxito y que siempre son vistas con entusiasmo por el público: «Si no amaneciera», con el trio Olivia de Havilland, Charles Boyer y Paulette Godard; y «El asunto del día», con Ronald Colman, Gary Grand y la encantadora Jean Arthur.



fotos
SEMANARIO GRAFICO
DE MÁXIMA ACTUALIDAD

GANADERO MULTADO
Madrid 5. — La Dirección General de Seguridad por insuficiencia de peso de las reses lidiadas el día treinta de junio último en la plaza de toros de Burgos se ha impuesto la multa de mil novecientas pesetas al ganadero Benito Montes.—Cifra.

Fiestas de la calle de Aragón
Antiguo **Campo de RECREATIVO**
(Frente al Bar Güell)
Esta noche, a las 10
COLOSAL VERBENA
con las Orquestas PALMA y COLUMBIA
Lunes 8: GRAN VERBENA Orquestas PALMA y MUSILANDIA

Crédito Hispano, S. A.
Hipotecas y créditos sin hipoteca a comerciantes industriales y propietarios con o sin amortización, largos plazos interés desde 4 y medio % anual rapidez y reserva Paseo de Gracia 32 Barcelona

ESTETICA Y BELLEZA
Píldoras Circasianas reconstituyente ideal creadas expresamente para la mujer. Muy convenientes para las señoras y señoritas deseadas de mejorar su belleza física. Venta: Farmacias 11. plaz. Por correo

BAR RESTAURANTE Estación Marítima
Todas las noches Cena Americana
Orquesta TROCANTES

SALON RITMO!
Antillón, 207 - esquina Reyes Católicos - Son Real
GRANDES VERBENAS en sus Pistas de Bailes al aire libre
PARA HOY DOMINGO **Renombrada Orquesta ATENCION**
Para el lunes Fiesta barriada Hostalets Gran Verbena amenizada por Orquesta MARIMBA y sus vocalistas GARI y JOAQUIN Precios popularísimos para caballero - Señoras libre

LOS EXAMENES DE ESTADO

Una carta del Vicerrector de la Universidad de Barcelona

El Ilmo. Sr. Vicerrector de la Universidad de Barcelona y Presidente del Tribunal de Examen de Estado que ha venido actuando en nuestra ciudad, nos remite una carta que con sumo gusto publicamos:

Sr. Director de BALEARES Muy Sr. mío:

Cuando el Tribunal de Examen de Estado que me honro presidir cumplía serenamente la misión que la Universidad de Barcelona le tenía encomendada, un artículo imprudente apareció hace pocos días en las columnas de ese periódico, pudo muy bien entorpecer la labor del Tribunal antes de terminar sus tareas, con perjuicio notorio para los alumnos de Examen de Estado, acreedores de que nadie, aunque sea por mero capricho literario, ponga en peligro sus más sagrados derechos.

Pero afortunadamente y como era natural, el Tribunal hizo caso omiso del contenido de dicha crónica periodística, que, si bien es cierto no contenía ataques personales, que jamás hubiese tolerado, representaba al menos cierta crítica

ca molesta, a la imparcial, serena, justa y elevada misión que el Rector de la Universidad a quien personalmente me honro representar y el Claustro Universitario le había encomendado.

Ahora que terminamos nuestra labor, deseamos hacer constar que la Universidad no está dispuesta a recibir censuras ni críticas de su labor, por nada ni por nadie y muchísimo menos por quien no tiene título para ello, que le conceda categoría para tamaña empresa y sobre todo cuando pueda poner en peligro los sagrados derechos de que antes hablaba.

Yo le ruego, señor Director, en nombre de mis compañeros todos que ordene la publicación de una pequeña aclaración de actitud, que de no recibir este Tribunal de Examen de Estado, dudo mucho que a la Universidad le sea grato molestarle en venir a esta ciudad en lo sucesivo, con perjuicio notorio para los intereses de las islas Baleares.

Si le parece oportuno, puede Vd. dar publicidad a esta carta, única manera en que le es posible al Tribunal rechazar en el mismo te-

rreno, inoportunas y molestas intervenciones que afectan a su seriedad y sereno juicio.

Aprovecho esta ocasión señor Director, para testimoniarle personalmente mi consideración más distinguida.

Afectuosamente, R. SAN MARTIN

NOTA DE LA DIRECCION. — Al objeto de que la Universidad de Barcelona y el Tribunal de Exámenes de Estado excluyan toda sospecha de animosidad por nuestra parte, publicamos inmediatamente la Carta del Vicerrector y Presidente. Sin embargo, estamos persuadidos de que la carta rebasa, de modo exorbitante, las intenciones de quien la ha redactado. Una interpretación lógica de la misma induce a creer que las normas de justicia del Tribunal puedan torcerse por causa de extrañas ingerencias. Ni la seriedad del tribunal ha podido ser turbada por nuestra intervención, ni mucho menos ha podido ésta obligarle a lesionar los «sagrados derechos de los alumnos»; ni acometer la injusticia de abarcar en la represalia a toda la ciudad por una falta que —dado que hubiere existido— sólo a nosotros nos tocaba explicar. Suponer otra cosa equivale a tachar de inmoral a un tribunal cuya ejecutoria no deben torcer ni la crítica ni la recomendación.

Lamentamos de verdad el incidente que si, como se nos asegura en la carta, no ha tenido ninguna influencia en el desarrollo de los exámenes —lo que, tratándose de una glosa intrascendente e inconcreta, según también se reconoce en la carta, sería monstruoso— ha podido, por lo menos, provocar esta réplica tan necesitada de aclaraciones.

IMAGENES

-XXI-

La tonada de los caminos

Aurora de otra aurora es la mujer que nace de la niña. Así es María Luz del Hoyo. Lucita, en el camino.

Se cruzaron nuestros caminos una tarde en el Norte, de chirimirí. —Canta tu habla —me dijo—. ¿De dónde eres?

—De una isla de encanto donde no llueve. —¿Coges lejos? —pregunta—. —Muy lejos, niña. Como de mi camino al tuyo. —¿Tan viejo eres? —Y tú, tan niña.

Hizo un mohín de enfado la mujercita. —Habla en tu lengua. Dicen, que a los de Mallorca nadie os entiende.

—Prueba a escuchar..... ¿Me has comprendido? —¡Oh, no, Dios mío! ¿Qué es lo que has dicho? —Que eres bonita.

—Me pareció lo decías, sin entenderte. Yo también sé palabras que no comprendes.

—Dilas. —..... Ya. Son montañesas. ¡Oh, qué vergüenza si las supieras! —Traduce su sentido. —¿Que más quisieras!

(De Santullán a la loma hay un gran trecho. Se cogió de mi brazo, con su rostro pegado junto a mi pecho). —El habla es como el agua, que coge tierra. O como el aire semilla, que trae y lleva.

—Así parece. Y así se hace. Pero las palabras de cada uno, como la tierra, circundando la casa donde se nace.

—Yo prefiero el acento que nos distingue. Pero entendernos. —Habla, pues, llano; que no hay idioma más claro que el castellano. ¿Como es Mallorca?

—Toda distinta de esta vega de ahora, santanderina. No hay un mal prado. Ni una vacada. Nuestro prado es hirsuto, como el rastrejío. Y los bueyes se guardan en el establo. ¿Ves aquel pino? Es más oscuro. ¿El eucalipto en bosque? Lo más, en hojas. ¿Alamos? Pocos. ¿Castañas? En los inviernos, sobre las brasas de los fogones. ¿Argomas? Ya mis alamos las arrancaron. En sus campos naz tripas, cebada, avena, arrozales, adubias, patata, almendra. En Mallorca no hay un terreno para tenderse. ¡Pero hay cada manchón de arbol que es gloria el verlo! Guardamos la flor más pura —la del almendro— que hasta envidia le tiene la del cerezo. ¡Cada plantío, que parece de acacia, con flor de armiño! El algarrobo tiene sed de camino. Es espesa su sombra —dicen y digo, que por espesa es mala, da amaltrán—. ¡Milenarios olivos atormentados, con melenas de vieja, de un gris de plata! ¿Oiste el lento rezon de su salmodia en las noches de luna, pasmo en la boca? Monjes son de mi campo, con sus pies de raíces en silicios de roca. ¿Y naranjales en flor? ¡Oh, si los vieras! Las valladas son todas carne de novias. En un lugar que llaman «la olla de Sóller», si pasas con un mozo de olor te casas.

—Todo eso es bello, pero sin agua. —El agua es el milagro de mi Mallorca. Hay un santuario a la Virgen en cada monte. Y a su jaldá una fuente de aguas muy frías. La tradición nos habla de los pastores que las bebían y al beber de ellas las descubrían. Siempre fue así. Desde la imagen de la Patrona a la de las Virgenes más humildes: de la de Lluch a la del Cocó. Nuestras fuentes se hicieron para su labio. Manan ocultas. Como las gracias de nuestra Madre. También guardamos, para tu asombro, como un tesoro oculto bajo la tierra, un gran cristal de agua: el lago Martel. E inmensos palacios de hadas, en Artá y Manacor. Las cuevas. Todas hechas con agua. De ellas decía un gran escritor humilde, que su visión curada de la soberbia «Cuando escriba y produzca —lo dijo en verso— he de medir mi obra con el recuerdo de estas maravillas que sabe hacer Dios con sólo gotas de agua.

—Te escucho como en sueños. —Son dos horas de morir y ver el cielo debajo de la tierra. —¿La amas? —Como tú a la esmeralda de tu Norte, que a mí me maravilla.

Es tan bello esto, que Dios os quitó el sol. Como a Mallorca el agua ¡Pero qué matices de color en bosque y prados y en las cortadas de vuestras minas de carbón! Y nuestra agua subterránea ¡qué arquitectura, haciéndose a sí misma su escultura en piedra!

—¿Qué criatura! —¿Qué? —España. ¿Verdad que no te falta nada —nada— para tener, como tú y como yo, un alma?

Ya no dijimos más. La cruz de nuestros caminos se desclavó en la loma. Volvió yo al pasado. Ella seguía. A hacerme viejo yo Ella... Desanduvo unos pasos. Me miró fijo. Volvió corriendo.

—No te fies del carabo —cantó con embeleso—. ¿Le hay en tu tierra? Y se dejó en mi camino, de mensajero, su primer beso.

JORGE ANDREU ALCOVER

Conferencia

Organizada por el Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias de Baleares, dará una conferencia don Fernando Lozano, Licenciado en Ciencias Naturales y Sub-Director del Laboratorio Oceanográfico de Palma, a las 8 de la noche del próximo lunes, día 8 de Julio, en el Salón de Actos de la Casa de Cultura de la Caja de Pensiones (Previsión 1), sobre el tema: «Las pesquerías del Sahara español».

El Sr. Lozano expondrá las impresiones y resultados prácticos de tres expediciones científicas verificadas, con su concurso, por el Instituto Español de Oceanografía en las costas del Sahara Español, El Senegal, Irni y Marruecos Francés.

Se proyectarán dispositivas. El acto será público.

«Actividad» suspende temporalmente su servicio semanal

Hemos recibido de Prensa y Propaganda Sindical la siguiente nota: «A partir de esta semana el semanario «Actividad» suspende temporalmente su aparición. Mientras tanto y para no perder contacto con sus numerosos lectores y suscriptores aparecerá mensualmente y como Boletín Sindical».

Las fiestas de San Fermin

Pamplona 6. — Con el disparo de cohetes, a las doce en punto de esta mañana han comenzado oficialmente las Fiestas de San Fermin.

Una hora antes, la plaza del Ayuntamiento estaba abarrotada de público que exteriorizó su entusiasmo al empezar las fiestas. Las bandas de música se dispersaron por la ciudad llevando hasta los últimos rincones el bullicio de los «sanfermines». Los muchachos y niños visten el traje típico de estas fiestas.

A las doce y media, en el salón del Ayuntamiento se efectuó el reparto de premios a los escritores y poetas galardonados en el Certamen Artístico Literario, organizado por la Comisión de Fomento Municipal. El Alcalde hizo entrega de los premios a los galardonados, que fueron muy aplaudidos.

Por la tarde, el Ayuntamiento en corporación asistirá a las clásicas vísperas en honor de San Fermin, en la parroquia de San Lorenzo. Estas vísperas son famosas por la gran concurrencia de fieles, que acompañan al ayuntamiento coreando la música del «Riau-Riau». — Cifra.

LA PRIMERA CORRIDA

Andaluz, Julián Marin y Cañitas Pamplona 6. — Mañana, a las ocho se celebrará el primer encierro, que se espera sea tan emocionante como los de años anteriores.

Por la tarde se celebra la primera corrida de la fiesta con seis toros de Domecq para Andalucía, Julián Marin y Cañitas. El matador Pepín Martín Vázquez que se encuentra herido en Madrid, ha sustituido en sus dos corridas por el diestro argentino recién llegado a España, Ochea Rovira. — Cifra.

EXCLUSIVA DE MOTORES «VALLINO»

Compra y venta de Motores de toda clase. Compra y venta de instalaciones de bombas de pistón. BARTOLOME SOCIAES. Ancha 67 - Tel. 19 - La Puebla

informes. Jueves Café España. Tel. 19 Inca. Sábados. Bar España. Tel. 1022 Palma

¡Chinches! LOS EXTERMINARA SIN REPRODUCCION CON Logo

Otro sumando en la cuenta del recuerdo...

Cordialidad y clarividencia en Miguel Villalonga

(Viene de la pág. séptima) de los «precozes» de entonces, y mariposeábamos por las hojas de nuestros periódicos provincianos. Debemos a Villalonga el que se nos hicieran las alas de la precocidad, aunque en compensación nos dimos el gustazo de verlas abatidas por un haleón de tal categoría.

Hinchados de sensiblería pacifista, nos publicó «El Día» a toda plana un ensayo sobre Napoleón. Pretendíamos transvasar del genio de la guerra un genio de la paz, convirtiéndolo al Corso en anticipado campeón de unos Estados Unidos de Europa que nuestra generación tenía que ver realizados. No tardó la Historia, cargada de luengas barbas —nosotros no habíamos cumplidos veinte años—, en darnos el castañazo de la Segunda Guerra Mundial, que como siempre empezó siendo Europea.

A los pocos días de publicado, temblándonos el corazón, vimos reproducido casi en el mismo sitio el título entrecorrido de nuestro ensayo, firmando la réplica Miguel Villalonga. Esperábamos una filípica o, por lo menos —y más doloroso para nosotros—, unas punzantes ironías sobre la juventud metida a «ensayar». Antes de decidimos a leer, habíamos resuelto en nuestro interior contrarreplicar y enfrentarnos con aquel que imagináramos la encarnación de la mordacidad. Leímos:

«En estas páginas y con este epígrafe ha publicado el Sr. Suau un ensayo verdaderamente interesante». ¡Ah... «Los mozos de ahora son objetivos, serenos y estudiosos...». «Espero que el autor no verá un afán polemista en estas cuartillas. Es un propósito cordial el que me ha movido a escribirlas. Un propósito que responde a un sentimiento de alegre sorpresa...» Y así por el es-

tilo, desgranando el rosario de los elogios. Quedamos aplañados por la emoción vanidosa. Luego, digerida tanta amabilidad, no supimos enhebrar el artículo del agradecimiento.

Contribuyó en mucho la lección de humildad que aprendimos en el comentario a nuestro trabajo del que iba a ser el aseta de Buñola. Sus palabras nos hicieron bucear en nosotros mismos y nos reconocimos demasiado niños para los menesteres literarios. Villalonga nos hizo ver en éstos unas pedagogía de altura y no una divagación intrascendente. Nos hacía falta, pues, un algo de la formación, poder y clarividencia de su mente. Vedlo, si no, definiendo aquella época y anunciándonos los caminos y la disyuntiva de nuestros días: «Los nacionalismos ideológicos —más separatistas que los geográficos— están complicando el mapa moral de Europa, a tal extremo que la considero más próxima a la Nueva Edad Media de Berdiaeff que a la paz romana de Octavio. Para llegar a la unidad de Europa, será preciso antes a la unidad moral, teológica, de los europeos...» Así está siendo.

Decidimos enfundar la pluma y continuar un silencioso aprendizaje. Sólo más tarde, en acto de servicio, la defendí humildemente y anónimamente. Cobrada ahora un poco de experiencia, quizás «precoz», también, al estilo de los viejos jóvenes que nos regocijan en el ambiente provinciano incursionamos de vez en cuando por las columnas de nuestro adoptivo periódico sollerense. ¡Que los manes de Miguel Villalonga nos sean propicios! Y sea éste el retrasado tributo de reconocimiento al maestro ocasional que tanto y con tan poco hizo por nosotros. En Sóller, julio de 1946

GAS Y ELECTRICIDAD, S. A. TARIFAS DE APLICACION

HASTA EL 25 DE SEPTIEMBRE DE 1946 aprobadas por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de Baleares y autorizadas por la Dirección General de Industria en fecha 24 y 10 de Junio de 1946, respectivamente (Boletín Oficial de la Provincia número 12418, del 25 de Junio de 1946)

Table with columns: A.) ALUMBRADO, B.) FUERZA MOTRIZ, C.) MINIMO DE CONSUMO. Rows show rates for different power and lighting capacities.

Table with columns: Capacidad del contador, Kwh. al mes a que da derecho el mínimo, PESETAS. Rows show rates for different meter capacities.

Table with columns: Capacidad del contador, Kwh. al mes a que da derecho el mínimo, PESETAS. Rows show rates for different meter capacities.

NOTA: A los señores abonados que tengan instalados contadores propiedad de esta Compañía, de un amperaje superior al que corresponde a la capacidad de su instalación, se les aplicará el mínimo de consumo con arreglo a esta última, ya que por escasez de contadores no es posible sustituirlos. Los señores abonados comprendidos en dicho caso, deben pasar el oportuno aviso a esta Compañía. Palma de Mallorca, 6 de Julio de 1946

El Gobierno portugués publica un Libro Blanco en el que se hacen sensacionales revelaciones

Portugal solicitó tomar parte en la guerra

(Viene de la primera pág.) Demuestra palpablemente el apoyo prestado sin reservas por Portugal a su vieja aliada Inglaterra y el entendimiento con la Gran Bretaña en los momentos más graves para el imperio. Descubre igualmente la cooperación prestada por Portugal en la campaña del Pacífico.

Después de recalcar su importancia pues por sí solo explica la posición de Portugal en la pasada guerra, puso de relieve que el Libro Blanco no solo es un motivo de orgullo para el gobierno, sino que también de todos los portugueses.

A continuación hizo entrega de un ejemplar a cada uno de los presentes.

CONTENIDO DEL DOCUMENTO

El Libro que consta de 65 páginas está integrado por 20 documentos diplomáticos, con sus correspondientes traducciones cursadas entre el Dr. Oliveira Salazar, en su calidad de Ministro de Asuntos Exteriores y el representante de Inglaterra y el de los Estados Unidos en Lisboa. Cronológicamente abarcan desde una nota de Sir Ronald Campbell, fechada en junio de 1943 hasta una comunicación del actual embajador O'Malley en el año en curso.

LOS DOCUMENTOS

En el primer documento que figura en el Libro, es decir, la nota del embajador británico de junio de 1943 se pide la concesión de facilidades en determinadas islas, para el abastecimiento de combustible para los navíos de escolta de convoyes. También en esta nota se garantiza la soberanía portuguesa y se promete la devolución de las bases al fin de las hostilidades.

En la nota portuguesa de respuesta, que constituye el segundo documento, se accede en principio a las peticiones británicas y se consigna que el gobierno portugués tiene que salvaguardar las obligaciones que le impone el tratado y protocolo adicional firmados con España en 1939 y 1940.

El documento número 5 contiene el texto del acuerdo definitivo firmado el 17 de agosto de 1943. Consta de once artículos, haciéndose constar que el gobierno portugués asume la defensa marítima, aérea y terrestre de las Azores.

En los documentos siguientes se dan garantías de que el gobierno de Australia, al igual que el del Reino Unido y el de África del Sur, respetarán la soberanía portuguesa en las colonias lusas después de la guerra y de manera señalada en Timor. Y a tal efecto se sugiere la conveniencia de establecer acuerdos de comercio que abarcan las comunicaciones aéreas entre Australia y dichas colonias lusas.

El documento número 8 es una nota del embajador norteamericano en Lisboa, que asume el compromiso de respetar la soberanía portuguesa en todas las colonias lusas.

DESEOS DEL GOBIERNO DE PORTUGAL DE PARTICIPAR EN LA GUERRA

Las notas siguientes aluden a los deseos del gobierno portugués de participar en las operaciones militares y a reclamaciones contra las tropas del Japón y contra las fuerzas ocupantes de Timor.

A estas peticiones se contesta por parte del Embajador británico, que la participación directa tiene que ajustarse al plan que se deriva de las conversaciones de los Estados Mayores realizadas en Lisboa. Se refiere, en cambio a la participación indirecta en forma de concesión de facilidades al gobierno de los Estados Unidos, para la cons-

trucción, utilización y control de una base en la isla de Santa María (Azores), que sirva para apoyar el transporte de tropas norteamericanas a los teatros de guerra del Pacífico.

Tras concordar con la sugerencia británica, refrescada por otra nota del Embajador norteamericano en Lisboa, se establece un acuerdo que consta de seis artículos.

LAS NOTAS RESTANTES

Las restantes notas, hasta el número 20 que cierra el Libro, llevan fecha del presente año y determinan los pormenores de la devolución de las bases a la

soberanía portuguesa. En virtud de las últimas notas, firmadas ya por los actuales embajadores de Inglaterra y Norteamérica en Lisboa, se establece conjuntamente por los tres países que el día 2 de junio serían entregadas a las autoridades portuguesas las bases ocupadas o utilizadas por los aliados durante la guerra entre otros acuerdos.

El Libro Blanco en cuestión, editado por la Imprenta Nacional, no incluye, dado su carácter los acuerdos complementarios sobre los documentos que inserta, que serán publicados posteriormente.—Efe.

"Un auténtico caso español para la O. N. U."

Vibrante artículo de don Luis de Gainsoga

Barcelona 6. — El director del periódico «La Vanguardia Española» don Luis de Gainsoga, publica en el número de hoy un artículo titulado: «Un auténtico caso español para la O. N. U.» en el que hace referencia al estropeo reciente en Madrid de una comedia de Ribas Cherif, cuyo nombre desde luego no menciona.

Después de hablar del justo escándalo de tantos y tantos españoles que muy convencidos y sumisos ante los efectos netamente legales de la magnanimidad del régimen no están obligados, sin embargo, en ningún concepto, a reprimir sus limpias y encendidas reacciones espirituales, frente a casos tan sangrantes de recuerdo, evocación y de moraleja como el de referencia.

Se refiere después a la generosidad del régimen y dice: «Ese individuo, indultado de la pena capital y luego de las conmutativas que le fueron impuestas a lo largo de un proceso concienzudo, minucioso y probado, puede en legítimo uso del perdón que el Caudillo de España le otorga, deambular libremente por la nación e incluso reincidir en intenciones literarias en las que no fué, por cierto, demasiado afortunado. Lo que no lleva aparejada la piedad ni la letra del indulto es la condena, para los demás españoles de olvidarla».

A continuación, recuerda las andanzas de Ribas Cherif durante la república primero y en la revolución marxista después, y agrega: «El régimen de Franco es lo suficientemente sólido por su razón y por su fuerza para tolerar que sujetos semejantes no solo se amparen en su generosi-

dad sino que hasta se permitan probar la dolorida memoria y los lutos recientes de cientos de miles de españoles, todavía llagados de la guerra civil Hagamos un esfuerzo entumecido y heroico para olvidar y para perdonar, pero no gratuitamente, a precio de algo a precio de penitencia y de remisión no demasiado severa. A saber: que en el caso conste ante los trapisondistas traidores a España cerca de la O. N. U. tiene el deber inexcusable de exhibir espontáneamente y apresuradamente su caso ante la O. N. U. A la O. N. U. para desenmascarar y desmentir honradamente, con la verdad deslumbrante de los hechos, a sus amigos de 1931 a 1936 a sus cómplices del 36 al 39 que no han tenido la suerte de usted; la suerte de caer bajo la justicia de Franco para ser perdonado por Franco

Comparezca usted veraz, honrado y sincero ante la O. N. U. de tejas abajo, y de tejas arriba, ante la memoria de quien tal vez no había ido tan lejos en su refinada perfidia política, si no hubiera estado en las horas íntimas bajo las sugerencias y consejos de semejante nifia y confidente.—Cifra

TODA EMPRESA, TODO PATRONO

Que no esté autorizado para el pago directo del Subsidio Familiar a sus trabajadores, deberá presentar la liquidación de cuotas en los diez primeros días hábiles de cada mes.



LA PRIMERA REVISTA ESPAÑOLA DE CINE ES PRIMER PLANO

La preocupación del Gobierno ha sido, durante la escasez, aumentar la alimentación de los españoles

El propósito--dice el Ministro de Educación Nacional-- va a poder ser logrado inmediatamente

Ampliación del Consejo de Ministros

(Viene de la primera pág.)

Interesa subrayar también que sin un sincera y eficaz política de baja de precios y coste de vida serían vanas e inútiles todas las mejoras que pudieran cogarse en materia de salarios y sueldos. Interesa que no haya nadie desatendido en este problema para cuya resolución se precisa de la colaboración de todos.

A preguntas de un periodista contestó el Ministro que también se acordó conceder cupos de harina al vecindario, como igualmente fabricar pasta para sopa, a fin de que las clases media y

modesta tengan suficiente alimentación.

El Ministro terminó su charla con los periodistas hablando también de los restantes acuerdos adoptados en el Consejo, principalmente de la adopción de nuevos pueblos para su reconstrucción, de la política de magnanimidad seguida por el Ministro de Justicia y de los trabajos en pantanos de importancia como prosecución de la política hidroeléctrica base de mejora de nuestra Industria.—Cifra.

Préstamos de Nupcialidad

Mata a una estraperlista

Madrid 6. — Una mujer ha matado a una estraperlista en el Mercado de la calle del general Pardi. La estraperlista le vendió un litro de aceite a sesenta pesetas y le dijo que marchara inmediatamente porque venía un guardia y que al día siguiente le devolviera el casco, porque de lo contrario, podrían ser detenidas las dos. Al utilizar el aceite en su casa, la compradora comprobó que el contenido del bote, a excepción de una capa superior de dos dedos, era manzanica. Inmediatamente salió en busca de la vendedora, a la que localizó, y le asestó tan fuerte golpe en la cabeza, que aquella ingresó cadáver en la Casa de Socorro. La agresora ha sido detenida.—Cifra



padres sexagenarios sin recursos, preferentemente si éstos no tuessen beneficiarios del Régimen de Subsidios de Vejez.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.

c) Los que amparen en el nuevo hogar a hermanos menores de 14 años en todo caso o a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo y no percibieren subsidio ni renta de ningún género.

d) Los que ostenten el título de ex combatiente o ex cautivo.

6. Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 o 50 pesetas según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutarán de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6. El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión. Palma, 1.º de Julio de 1946. El Delegado Provincial.

FANTASIA OLÍMPICA

¿Quién no dejó volar su fantasía, cuando uno ya no sabe que desea, hacia lo más ignoto, en pos de una hipotética quimera?

¿Quién no buscó en la historia, cuando eran tan distintas las ideas,

el más bello episodio digno de ser cantado en varias lenguas?

¿Qué delicia soñar que uno ha existido como un ente real de aquellas épocas!

Ser un Apolo, un Júpiter, un Ícaro, ¡Oh, la gloriosa mitología griega!

Y en la loca ficción tan bien forjada,

lejos toda soberbia, verse por los jardines del Olimpo sobre alfombras formadas de violetas;

y en la fuerte Castalia destrozarse al dragón de cien cabezas.

O per el semicírculo ceñido y torpe de los bosques y selvas, que espera, medio oculto en los arbustos,

con sonrisa faunescas, el paso silencioso y descuidado de las hermosas vírgenes canéforas

O en la mañana azul y espiesca, cuando, alegre, la vida se desliza,

ver surgir de las nítidas espumas la Venus Citera, y admirarla de hinojos mientras el sol sus carnes dora y fresa.

O bien, en tibia noche perfumada,

bajo la luna llena, enamorar a Circe y el veneno de sus labios beber, cual rico néctar,

preguntándole al cabo, entre agonías, si era buena o era mala nuestra bestreza.

O ser, por un designio de los dioses, el mas fornido atleta, mil veces triunfador en noble lucha,

ya en la paz, ya en la guerra; ...pero vencido siempre que el enemigo es una mujer bella.

O si no, mucho menos todavía; en un centauro alado robar de nuevo a Helena; o conquistar el cinturón de Hipólita...

O simplemente ser el cisne que gozó de Leda. Manuel GARCIA PARDO

Concurso del famoso producto Viro Quinado León XIII:

Como Aperitivo, es solo y único.—Como Reconstituyente es el mejor del mundo, la ciencia médica así lo recomienda.—Compre Ud. una botella y pida informes en el mismo establecimiento.—Recuerde que los meses de verano son los más peligrosos para las personas débiles, así mismo también, para los niños y niñas que carecen de apetito.—Una copita antes o después de cada comida puede ahorrar muchas miserias. — d. v

El día 15 sesión plenaria de las Cortes

Madrid 6. — El próximo día 15 se reunirá el pleno de las Cortes Españolas, inaugurando en esta sesión el período primero del año de las nuevas Cortes, ya que vacarán durante el verano. Entre los asuntos importantes que discutirán y aprobarán en ese día figura el dictamen emitido por la comisión de la presidencia de las Cortes acerca de la comutación de rentas accesorias a los funcionarios civiles. El preámbulo se justifica el proyecto de ley en el hecho de que mientras la inhabilitación absoluta penal, como accesoria de penas de reclusión no alcanza a las profesiones y oficios privados, produce por el contrario efecto de carácter definitivo en los empleados en cargos públicos y la incapacidad para obtener nuevamente cargos o empleos de aquella índole, doctrina que impide que aún extinguida la pena de inhabilitación tengan acceso a los empleos o cargos públicos de que fueron penalmente desposeídos. Persigue, por lo tanto, el proyecto, equiparar la extensión de la pena accesoria a la principal, bien por cumplimiento de la principal o por comutación. En el artículo primero del proyecto se establece que la comutación de penas principales acordada o por vía de indulto particular, lleva consigo igualmente la de las accesorias de la pena primitiva que serán substituidas por las que correspondan a la nueva pena señalada y sin limitación alguna. El artículo segundo dice que cuando por virtud de la comutación correspondan a los funcionarios civiles la accesoria de suspensión en lugar de la inhabilitación absoluta o especial para cargos públicos, serán sometidos a los preceptos de la ley de 10 de febrero de 1939, a fin de resolver lo que proceda sobre incorporación o separación del servicio. Para que la calificación de la conducta de los funcionarios aludidos y la determinación de la sanción administrativa que autoriza el artículo 10 de la ley de 10 de febrero de 1939 pueda hacerse discrecionalmente, se declaran en suspenso las leyes o reglamentos orgánicos porque se rigen los distintos cuerpos y quedan facultados los Ministros respectivos, previo acuerdo del Consejo en cada caso, para imponer sólo cualquiera de las sanciones más graves que autoriza el referido artículo, si se acordara la reincorporación al servicio del funcionario, deberá considerarse en situación de postergación, hasta la fecha de este acuerdo, y sin derecho al percibo de haberes atrasados.

Por el mismo proyecto de ley se propone la derogación del decreto de noviembre de 1942 en cuanto se oponga a los preceptos de aquella. Finalmente se faculta a cada Ministro para resolver en lo que respecta a los funcionarios de sus respectivos departamentos. Este proyecto de ley entrará en vigor hasta que no sea aprobado por las Cortes y promulgado por el Jefe del Estado.

También se ocuparán de la exención de impuestos, especialmente de los del timbre y derechos reales, para los actos y documentos a que dé lugar el traspaso del activo y pasivo del patronato a la habilitación de Barcelona al Ayuntamiento y para la transmisión de dominio o derivadas del mismo. — Cifra.

Violentas discusiones en París

al no ponerse de acuerdo los Cuatro Ministros en la tramitación de las invitaciones para la Conferencia de la Paz

Bevin se muestra indignado ante la táctica obstruccionista de Molotov

(Viene de la primera pág.)
París 6.—En la reunión de los Ministros de Asuntos Exteriores de la cuatro grandes potencias aliadas, celebrada el sábado por la tarde, han surgido nuevos indicios de que Molotov desea examinar la situación política interna de Italia. En la anterior conferencia, el Ministro soviético llamó la atención de sus colegas sobre la posibilidad de que estallara la guerra civil en Italia, y de que fuera examinada la situación con el fin de adoptar las medidas pertinentes en caso de que se considerara inminente el peligro de una lucha interna en el citado país. Los delegados de Gran Bretaña y Francia dijeron por su parte a Molotov que estudiarían el problema italiano después de examinar las situaciones de Alemania y Austria, consideradas como más importantes. Desde entonces, el ministro ruso no insistió hasta la reunión de hoy en que ha vuelto a proponer el examen de la cuestión.—Efe.

lo que habíamos ofrecido—agregó—ahora usted está tratando de poner el veto a lo que ya había aceptado, a menos que nosotros votemos la aceptación del reglamento de la Conferencia. Esto no es justo y conviene que lo sepa el mundo.»
La sesión se aplazó hasta el lunes por la mañana.

plan con el que estaba encarrilado. Sugirió que se volviese a considerar la llamada línea francesa de demarcación. Molotov sostuvo que era preferible la línea Morgan. En aquel momento —un momento verdaderamente dramático— Molotov, escuetamente y sin ninguna vacilación, declaró que estaría dispuesto a aceptar la línea francesa.
A partir de entonces, los cuatro Ministros se pusieron de acuerdo sobre un punto tras otro, a veces sin reservas, y en ocasiones tras cuidadosa discusión.
Las denominaciones tienen cierta importancia y hubo un animado debate respecto del nombre que había de tener la nación que se creaba. Bevin sugirió que fuera llamada «Estado libre de Trieste»; Molotov propuso la denominación de «Territorio autónomo», y por fin prevaleció la propuesta conciliadora de Bidault de «Territorio libre de Trieste». Este territorio libre tendrá un gobernador designado por el Consejo de Seguridad de la ONU, y por otra parte tendrá una Asamblea legislativa designada por los mismos habitantes del territorio mediante elecciones libres en las que se mantendrá el principio del sufragio universal.
También designará el Consejo de Seguridad un consejo de gobierno que junto con el Gobernador y la asamblea legislativa, regirán el territorio sobre la base de un Estatuto aprobado por las cuatro grandes potencias, atendiendo los puntos de vista de Italia y Yugoslavia.
Así que la principal fuente de disputas ha sido eliminado. Poco después, el problema de las colonias italianas fue discutido de manera satisfactoria por las cuatro grandes potencias habrán de ponerse de acuerdo respecto al destino futuro de tales colonias. Algunas serán estados independientes; otras incorporadas a otros territorios y otras puestas bajo la tutela de las naciones unidas. A petición de M. Bevin, el texto de tratado tendrá que admitir la posibilidad de que Italia administre algunos de estos territorios.
Respecto a las demás cuestiones, también ha habido acuerdo. Francia recibe algunas zonas fronterizas de Montecoroni. Grecia el Dodecaneso, y en cuanto a los barcos, las cuatro potencias convinieron en que la nueva república italiana tuviera una armada, pero se discutió sobre la clase de los barcos que habían de quedar a su disposición.
El punto de vista de la Gran Bretaña y los Estados Unidos fue que Italia debía quedar en posesión de una completa, bien pertrechada e incluso moderna marina de guerra. Pero el delegado ruso era de opinión de que Italia sólo debía quedar en posesión de los barcos malos. Bidault intervino una vez más como mediador, y así se acordó que la flota se compusiera de un cincuenta por ciento de barcos buenos y otro cincuenta por ciento de barcos viejos.
Así ha quedado resuelto este interesante capítulo de historia, tan amargo para Italia, cuyo exilio debido a su condición de cobeligerante se ha completado esta semana en París.
La conferencia ha desembocado, al fin de la semana, en una situación sorprendente, al abordar la convocatoria de la paz Molotov, que aceptó en principio la fecha de la convocatoria obstruye sistemáticamente todas las medidas accesorias de la convocatoria. La razón de esta oposición parece evidente en los círculos bien informados: Ahora, Rusia discute en un pie de igualdad ante dos adversarios, puesto que el cuarto delegado, el francés se coloca en postura intermedia. En la Conferencia de París, Rusia y sus tres naciones satélites tendrían que oponerse a un frente de diez y siete naciones satélites. Por lo tanto le interesa prolongar lo posible la conferencia de los cautivos, ya que lo que en ella no consiga, no debe soñar en conseguir en la de la Paz.

El pánico de Molotov y sus justificaciones

(VIENE DE LA PRIMERA PAGINA)

muchos meses, Molotov ha demostrado reiteradamente, que Rusia está decidida a no ceder la facultad de adoptar decisiones a la conferencia de las 21 naciones, en la cual, se encontraría en una maniifiesta inferioridad, al dividirse a conferencia, ante cualquier asunto en litigio, en dos bloques integrado uno —el de las potencias occidentales— por 17 países, y el otro por cuatro países: Rusia y sus satélites. Esta es la razón definitiva de esta persistente y decidida oposición a la conferencia, demostrada por Molotov en todas las sesiones de la Asamblea de Ministros y aun antes, ya que cuando aun no se había reunido, Molotov hizo saber que, por lo que a ellos se refería, la conferencia de la paz, no se llamaría nunca de este modo, sino simplemente, conferencia de París.—Efe.

CHINA PROTESTA

Londres 6. — El gobierno chino ha entregado esta noche una nota al embajador francés en Nankin por la que insiste que las invitaciones a la Conferencia internacional de la Paz, no solamente las hagan Gran Bretaña, Rusia, Norteamérica y Francia, sino también China. La protesta se debe a la solicitud de Rusia en la sesión del viernes de que China no interviniese en las invitaciones. La nota china dice que en el acuerdo de Moscú de diciembre de 1945 se estipuló que la Conferencia sería convocada por el pleno del Consejo de Ministros de Relaciones Exteriores y que el gobierno chino consideraría como un desaire el que se adoptase cualquier otro procedimiento.

En la sesión de esta noche de los cuatro Ministros de Relaciones Exteriores, Molotov fué criticado vigorosamente por oponer se categóricamente a que se hagan las invitaciones hasta que se formule el reglamento de la Conferencia. Molotov se manifestó contra una proposición de Bidault para que una comisión de jefes de las 21 naciones deliberaran sobre la redacción del reglamento. Dijo que tales comisiones tendrían que estudiar primero los cinco proyectos de tratados. Alegó lo mismo a todas las proposiciones hechas por los demás ministros para llegar a una avenencia.

Byrnes y Bevin insistieron en que los cuatro ministros no tenían atribuciones para entrar en el estudio del Reglamento. El señor Byrnes dijo que se negaba incluso, a discutir esta cuestión. Bevin, por su parte, declaró que había dado su palabra a su gobierno y al parlamento británico de que la Conferencia de la Paz sería una asamblea libre y que no rectificaría lo dicho. Al insistir Molotov en su punto de vista, Bevin le recordó el acuerdo del jueves de que a cambio de la aceptación por Gran Bretaña y Estados Unidos de que Italia pagase reparaciones, Rusia aceptaría la convocatoria de la Conferencia de la Paz. «Nosotros hemos cumplido

Manifestaciones en toda Italia

contra la decisión de los Cuatro Grandes sobre Trieste

Londres 6. — En toda Italia se han celebrado grandes manifestaciones contra la decisión de los cuatro grandes de internacionalizar la zona de Trieste. Los manifestantes llevaron banderas y grandes pancartas con indicaciones como esta: «La Venecia Ju-

lia es italiana». La radio de Roma anuncia que el lunes se celebrará en Nápoles un mitin monstro para protestar contra la resolución de París y en el que tomarán parte todos los partidarios principales incluso los socialistas y comunistas. — Efe

Resumen de una semana de violento forcejeo

Los preliminares del Tratado con Italia

Las principales noticias relativas a Italia no han procedido esta semana de Roma, sino de París, donde los ministros de Asuntos Exteriores de los Cuatro Grandes han estado especulando con los destinos de aquella nación. Al cabo de tres semanas de fatigosas deliberaciones, parece que se ha llegado a un acuerdo que permite perillar las líneas del tratado. Durante estas tres semanas, la debatida cuestión de Trieste ha sido el caballo de batalla de la disputa. A última hora parece que se ha tendido un puente entre los puntos de vista, en principio irreductibles, y la cuestión triestina se ha zanjado. Una vez logrado este progreso, todos los demás puntos han sido de fácil solución: las colonias, las indemnizaciones de guerra, el uso de la flota italiana y otros asuntos de menor importancia que han venido separando durante cerca de doce meses a los cuatro aliados principales. Así que parece que dentro de poco Italia tendrá su tratado de paz y una vez que lo consiga, será aceptada sobre un plan de igualdad en el conjunto del as naciones unidas.

El punto decisivo de las negociaciones, tan decisivo que pareció que tendrían que interrumpirse, se presentó el sábado, cuando el ministro francés de Relaciones Exteriores, señor Bidault, sometió a la consideración un plan ecléctico sobre Trieste. El plan suponía una hábil e inteligente intontona de tender un puente entre los puntos de vista de los delegados anglo-americanos y ruso. Las potencias occidentales habían declarado que estaban dispuestas a aceptar una línea de demarcación que concediera a Yugoslavia la Istria y a Italia Trieste, Lusia y Mauro. El señor Bidault sugirió que se aceptara la internacionalización de Trieste. Desarrolló su plan en treinta artículos, comprendiendo los detalles principales de esta administración internacional bajo el control de las naciones unidas, sien-

do regida por un gobierno que aceptasen Italia y Yugoslavia, si estas naciones se ponían de acuerdo, y en caso contrario, aceptado por las cuatro grandes potencias. Pero dejó sueltos tres de los cabos principales. Dijo que no quería especificar los límites de la zona internacional, ni la forma de garantía internacional del territorio, ni si el nuevo régimen sería permanente o temporal. Sugirió que la propuesta tuviera vigor durante diez años, y que al final de dicho período, la cuestión fuera planteada de nuevo. Este aspecto fué resuelto, manifestando tanto Byrnes como Molotov, que si se llegaba a un acuerdo, este debería tener carácter permanente. Pero Bevin dijo que tenía necesidad de recibir nuevas instrucciones del gabinete británico de Londres, ya que las que hasta entonces poseía implicaban la soberanía italiana sobre Trieste.

Congreso regional de trabajadores en Valladolid

SE CELEBRARÁ A FINES DE JULIO

Valladolid 6. — A finales del corriente mes se celebrará un Congreso Regional de trabajadores en el que se estudiarán problemas de carácter social y sindical. Aparte de los temas ejes de la reunión la Vicesecretaría de Ordenación Social y la Delegación Sindical someterán otros de gran interés que actualmente tienen en estudio.—Cifra.

CONVERSACIONES ENTRE INGLATERRA, EE. UU. Y FRANCIA

París 6. — Las conversaciones entre Inglaterra, Estados Unidos y Francia, que empezaron el viernes en el Ministerio de Asuntos Exteriores francés, continúan manteniéndose en el mayor secreto. Se cree que la razón de que por ahora las conversaciones estén reservadas únicamente a estas tres potencias, es que en el orden del día no figuran más que el tema de la producción y exportación del carbón del Rin, de los que únicamente son responsables los comandantes militares de esta zona. — Efe.

NUEVOS EXPERIMENTOS CON LOS RAYOS ULTRAVIOLETA

Pleasantville 6. — Las autoridades sanitarias han dado a conocer nuevos experimentos con los rayos ultravioleta para retardar la difusión de enfermedades contagiosas, experimentos que han dado resultados satisfactorios en la pruebas realizadas en algunas escuelas de niños.—Efe.

10 MIL MILLAS DE VUELO CON UNA BOMBA ATÓMICA A BORDO

Detroit 6. — Los Estados Unidos proyectan la construcción de un avión de bombardeo capaz de volar desde este país a cualquier centro industrial del mundo, para arrojar la bomba atómica, según ha manifestado el Secretario del Ministerio del Aire, este avión puede volar diez mil millas con una bomba atómica a bordo. — Efe.

DIEZ MIL REFUGIADOS ITALIANOS LLEGAN A TRIESTE PROCEDENTES DE YUGOSLAVIA

Trieste 6. — Se calcula en diez mil el número de refugiados italianos que han llegado a esta ciudad, procedentes de Yugoslavia. Cientos de ellos se han infiltrado desde Pola y otras ciudades de Istria. Estos refugiados tienen prohibido ser portadores de objeto de ninguna clase y literalmente no llevan más que las ropas con que se visten.—Efe.



En Sóller Homenaje de todas las fuerzas armadas a los marinos del "C-4"

Nos vemos obligados a aplazar la publicación de una crónica que de Sóller nos remite nuestro Corresponsal sobre el homenaje que todas las fuerzas armadas han tributado a los tripulantes del C-4, hundido en aquellas aguas.

INCURRIRÁ EN SEVERA SANCION

Todo trabajador percceptor del Subsidio Familiar que no comunique a las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión las bajas que tuviere en el número de beneficiarios a su cargo.

La independencia de Filipinas



Madrid. — El Ministro de Asuntos Exteriores con el Nuncio de S. S. en España y otras personalidades en la inauguración de la Exposición Cartográfica y Documental del Arhipiélagos Filipino celebrada en el Ministerio de Asuntos Exteriores con motivo de la proclamación de la independencia de dicho país.—(Foto C. Fra)